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Németország barátságos 
viszonyban akar eins 

Jugoszláviával
JI német sajtó erélyesen visszautasítja a francia 

sajtó gyanúsításait
A szerdai németországi nagy 

lapok, igy többek között a 
»Münchener Neueste Nachrich­
ten« is vezető cikkben foglalkoz­
nak a nyugati államok sajtójá­
nak vészjósló jelentéseivel, melyek 
nek csak az a céljuk, hogy nyug­
talanságot keltsenek Európában 
és az egész világon. A cikk elején 
azt a rossz indulatu hirt cáfolja 
erélyesen a lap, amely a múlt na­
pokban terjedt el a demokratikus 
sajtóban arról, hogy Németország 
Svájcot akarja megtámadni. Ez a 
hir épen ugv a demokratikus ál­
lamok szerkesztőségeiben szüle­
tett meg, mint a Romániához in­
tézett német ultimátumé is.

A cikk második részében Ju­
goszláviával foglalkozik a lap és 
a következőket írja:

»Más oldalon Jugoszlávia len­
ne a német hóditó vágy legújabb 
áldozata. A titokzatos tervek fel­
derítésében a vezető szerepet a 
francia sajtó játsza, amely a beo- 
grádi kormányt figyelmeztetéssel 
és tanácsokkal látja el, nehogy a 
mindent lehengerlő német kolosz- 
szus eltapossa. A Romániához in­
tézett ultimátum ügyében elért 
tapasztalatok után Londonban 
nem merészkednek ezt az annyira 
balulsikerült ütőkártyát még egy­
szer kijátszani, a francia sajtó 
azonban nagy aggodalommal ál­
lapítja meg, hogy a német biroda­
lom Jugoszláviát gazdaságilag el­
nyomja és igy függő viszonyba

került Németországgal szemben. 
Ez a német nyomás — állapítja 
meg a müncheni lap — azzal a 
különleges jelentőséggel bir, hogy 
mindig ott és akkor jelentkezik, 
amikor és ahol más államok sze­
retnék terveiket megvalósítani. 
Ennek megvalósítása érdekében a 
legkedvesebb eszköz a német fe­
kete embert bemutatni.

Mi azonban az összes aggódó 
publicistákat és politikusokat 
megnyugtatjuk, hogy aggodalmuk 
teljesen felesleges, mer a biro­
dalom nem is gondol arra, hogy 
Jugoszláviával való viszonyát ve­
szélyeztesse vagy kockára tegye a 
neki tulajdonított célokért. Olasz­
ország a vele ugyancsak szomszé­
dos Jugoszláviával két év előtt 
olyan alapokon rendezte viszo­
nyát, amely barátságos együtt­
működést honosított meg és a to­
vábbi együttműködést a különös 
érdekekre való tekintettel lehető­
vé tette Európa ujjárendezésének 
munkáját semmiféle taktikázással 
nem lehet feltartóztatni — ennek 
értelmét a Ducse csak nemrég 
magyarázta meg világosan — és 
ebben Jugoszlávia is helyhez jut, 
amelyet az erőviszonyok reálpo­
litikai értékelése révén elért, és 
ez, amit különben Páris is belá­
tott utólag, nem egyezik meg az­
zal, amit Franciaország szeretett 
volna számára juttatni. Ha emiatt 
aggódik, akkor belátjuk aggodal­
mas könnyeinek jogosságát.

Elmarad a támadási elitélő 
nyilatkozat

Londonból Jelentik: Itteni diplomáciai körök és a sajtó meg­
ítélése szerint mindinkább csökken a támadást elitélő négy- vagy há­
romhatalmi nyilatkozat megtételének esélye, minthogy Lengyelor­
szág, a legfontosabb kulcsállam, nem hajlandó olyan lépésre, mely 
Németországot ellenségeskedésnek tenné ki és nem hajlandó nyíltan 
szövetkezni a szovjettel sem. A súlypont mindinkább a támadás 
esetén teendő közös lépésekről folyó bizalmas diplomáciai megbe­
szélések és titkos katonai együttműködési tervek felé terelődik. 
Beck londoni látogatását döntő fontosságúnak tartják. A Press 
Association megállapítja, hogy a legutóbbi európai események után 
a megbékélés politikáját már nem tartják lehetségesnek Angliában. 
La Chambre francia légügyi miniszter hétfőn Londonba utazik, 
hogy a két ország légi együttműködéséről tárgyaljon.

Különleges intézkedések a 
francia gyarmatok védelmére

Párisból jelentik: Mandel gyarmatügyi miniszter a kamara gyar­
matügyi bizottságában ismertette azokat az intézkedéseket, amelye­
ket Franciaország a gyarmatok védelme érdekében tett. Bejelentet­
te, hogy egy év leforgása alatt a francia gyarmati haderő létszá­
mát megkétszerezik. Különösen behatóan foglalkozott a Francia 
Szomáliföldön és Indokínában végrehajtott intézkedésekkel. Han­
goztatta, hogy Franciaországot Hainan sziget japán részről történt 
megszállása késztette Indokina ka'onai védelmének fokozására. Be 
jelentette, hogy Indokinába újabb repülőrajok indulnak. Azonkívül 
Indokínában külön repülőgépgyárakat is állítanak fel, amely éven­
ként 150 repülőgépet és 400 repüligépmotort gyárt.

Washingtonból jelentik: A francia kormány az Egyesült Álla­
mokban 2,800.000 fontsterlingért ezer újabb repülőgépmotort ren­
delt. A francia kormány összesen egymillió fontért acélhangárokat 
fog rendelni Angliában.

Gorf és Gamelin háromórás tanácskozása
Párisból jelentik: Górt tábornagy, az angol vezérkar főnöke 

szerdán háromórás tanácskozást folytatott Gamelin tábi. nokkal, a 
francia vezérkar főnökével. A tanácskozáson még tolmács sem 
volt jelen. Az angol sajtó szerint Gort tábornagy és kíséretének 
franciaországi tanácskozásai a legfontosabbak a világháború befe­
jezése óta.

PJris a Kisiapl sem mozdítja 
a feszültség enyhülése érdeliében

— irja az otasz sajtó
Rómából Jelentik: Daladier rá- I 

dióbeszéde rendkívül fagyos fo- ' 
gadtatásra talált Olaszországban. 
Általános vélemény szerint Dala­
dier nem égetett fel ugyan min­
den hidat, de viszont egy lépést 
sem tett az olasz-francia viszony 
tisztázása érdekében. A Popolo 
ddtalia rámutat arra, hogy' a fran­
cia parlament már legutóbb is 
»soha« kiáltással válaszolt az olasz 
követelésekre és Daladier most 
megismételte ezt a hangzatos fo­
gadalmat. Minden jel arra mutat 
— irja a lap —, hogy a francia 
kormány a kisujját sem hajlandó 
megmozdítani az o'asz-francia fe­
szültség enyhítése érdekében, sőt 
ellenkezően, a francia politika az 
olasz-francia viszályt a földközi­
tengeri és gyarmati politika med­
réből a világnézeti harc medrébe j 
akarja terelni. |

A Stampa ezeket irja: A mai 
helyzetből már alig van kivezető 
ut. Olaszország nem tehet mást, 
mint tudomásul veszi, hogy Fran­
ciaország fél évvel a müncheni 
egyezmény után megtagadta a bé­
két.

KI KEZDJE?

Párisból jelentik: A félhivatalos 
Petit Párisién úgy véli, a francia 
kormány számára lehetetlen, hogy 
a maga részéről tegye meg az 
esetleges francia-olasz tárgyalá­
sokra a kezdeményező lépést. A 
Times úgy gondolja a kérdést át- 
hidalhatónak, hogy induljanak 
meg titkos olasz-francia tárgya­
lások, úgyhogy senki se tudja 
meg, ki a kezdeményező. így ta­
lán sikerül hamarosan tárgyalási 
alapot teremteni.

A szlovákok elfogadták a magyar
fellÉfclckcl

A Stefani-iroda és a német táv­
irati iroda egybehangzó pozsonyi 
jelen'ése szerint jól értesült szlo­
vák körökben kijelentettél«, hogy 
a szlovák kormány hajlandó elfo­
gadni a magyar javaslatokat a ke- 
letszlovenszkói uj határvonal iigyé-

' ben. Mindkét jelentés szerint már 
folynak a tanácskozások a határ­
vonal műszaki kérdéseinek rende­
zéséről. Sverskovec ál'amtitkár, a 
Budapestre utazott szlovák kül­
döttség vezetője szerdán délelőtt 
Pécsben ismertette az illetékes né­
met tényezőkkel a helyzetet.
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Sjeggeíi levél
A búcsúzó clnöft

Albert Lebrun, a francia köztár­
saság elnöke, aki csak most té: r 
vissza Londonból, ahol megfelelő 
súllyal és tekintéllyel képviselte a 
francia birodalmat hatalmas szövet­
ségesénél, nemsokára búcsúzik a- 
Elysée-palotából. Hét évvel ezelőtt 
választották meg Gaston Doumergve 
helyére Franciaország első polgárá­
vá és Lebrun kitünően teljesítette 
feladatát. Igyekezett a francia rép 
kedvében járni és mivel minden 
köztársasági elnöknek szükségé t an 
valamire, amivel a nép kegyeit meg 
nyeri, Lebrunnak is kellett ilyesmit 
keresni. Azaz nem is kellett keres­
nie, mert példás család: ele te any- 
nyira közismert volt országszerte 
hogy másként nem is ismertekcsal 
mint kedélyes nagypapát,

HALLÓ! 
tste fi'l

1939. április 2-án
órakor a noviszádi KATOLIKUS 
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Bee# Berlinen át 
uiaziß Londonba

legkedvencebb foglalkozása, ha unó 
kaját a térdén lovagoltathatja. Ez 
szerzett nagy népszerűséget Lebrun­
nék.

A francia köztársaság elnökének 
nehéz is más módon népszerűségre 
szert tenni. A demokrácia alapéivá 
nem engedik meg, hogy az állam. >■- 
nek tulnagy jogai legyenek. A fran­
cia alkotmány ugyan biztosit neki 
vétójogot, amellyel megakadályoz­
hatja valamely megszavazott tör­
vénynek életbeléptét, de a harmad 
köztársaság eddigi tizennégy elnöke 
közül egyedül Mac Mahon tábornok 
merészelt ezzel a jogával élni, de 
bele is bukott. Azóta a köztársasági

lomionból jelentik: Az alsóház 
szerdai ülésén Chamberlain mi­
niszterelnök egy képviseld kérdé­
sére közölte, hogy Lebrun elnök 
londoni látogatása alkalmából a- 
angol és francia kormányfél fián 
között lefolyt tanácskozás során 
valóban szó volt az álta anos ved- 
köteiezettség Angliában való beve- 

ckínuk i zetéséről. Arra a kérdésre, hogy

par só cáfolta a német ultimátum áltól
fást nyújtott be Eden és társai ja­
vaslatához. A módosítás igy hang-
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tériumban. Ez alatt az idő alatt 
megbeszéléseket is tartanak. Szer­
dán az angol királyi pár Windsor, 
kastélyában fogadja a lengyei kül­
ügyminisztert, este pedig a len­
gyel követség ad estebédet Beck 
tiszteletére. A program befejező 
pontjaként Beck április hó 6-án 
Portsmouthba utazik, ahol meg­
szemléli az angol hajóhadat.

Daladier válássá Mussolininak:

Talpalatnyi Iliiét
sem engedünk

me"i°érte-e az angol kormány az 
általános védkötelezettség sürgős 
bevezetését, Chamberlam azt felel­
te. nem árulhatja el, hogy mi tör­
tént a bizalmas beszélgetések so­
rán.

E-ry másik képviselő azt kér­
dezte, vájjon francia részről ve­
tet téli-e fel az általános vcdköíe'e- 
zettség bevezetésének kérdését. 
Chamberlain igy felelt:

— Ezt nem állítottam.
A vita további során szóba ke­

rült Eeck lengyel külügyminiszter 
londoni látogatása is. Arra a kér­
désre, hogy a látogatás folyamán

_ jelentse ki újból a Ház, hogy
teljes bizalommal viseltetik Cham­
berlain miniszterelnök iránt és ei­
lte! minden kísérletet, amelym.x 
cé’.ia a jelenlegi válságos időkben 
annak a bizalomnak aláaknázása, 
ame’lyel a Ház és az ország a mi- 
nisztere’nök és a kormány ua.it 
viseltetik.

EECK BERLINEN AT UTAZIK
LONDONBA
Beák lengyel külügyminiszter 

szombaton utazik Londor ia. 1 • f- 
•a Németországon visz keresztül. 
Az an,rol sajtó egyelőre tartózko­
dik bármilyen véleménynyilvání­
tástól a lctiszöböná'ló megbeszélé­
sek tekintetében. Lengyel poéti­
kai körökben nem tekintenek túl­
zott várakozással a londoni meg- 
beszé'ések eredménye elé. A ns- 
met távirati

testéből!
Jl francia mintssíctclncli 
ssSveisé&tv átnő tel a 

Szabadkád szol elő államon at

Parisból jelenti az Avala: Dala­
dier miniszterelnök szerdán este be­
szédet mondott a rádióban. Beszédé­
nek bevezetésében megemlékezett a 
franciáknak a nagy emberi eszmé­
nyek iránti törhetetlen hűségéről és 
kijelentette, hogy Franciaország kész 
an-a, hogy jogait és eszményeit min­
den körülmények között megvédje. 
Franciaország sohasem volt annyira 

I egységes, mint ezekben a napokban, i Nem Igaz. hogy Franciaország le- 
: gyengült, hogy erkölcsi ereje megla- 
I zult. A francia nemzet gyűlöli a há- 
i borút, de ha egyszer a háborút rá- 
! kényszerítik, akkor hatalmas lendü­
lettel száll fegyverbe és megvédi 

I szabadságát. Az utóbbi időben egész

oeie is ouKuit. u ------------ -- I milyen kérdéseit bv.u.,.v.. -
elnökök a kamara és szenánis a«cu.j bélésre, Butler külügyi á^amtit-
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oíraras Toiyainan ~ „kerülnek megbe- se szerint Lengye orszá mé
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iroda varsói jelenté- Európát felizgató események torten-

megszavazott törvényeket mind szén 
tesitették és igy semmiféle összeüt­
közésbe nem kerültek a törvényho­
zó testülettel. Az elnöknek ugyan 
papíron sok joga van, de az igazi ur 
mégis csak a törvényhozás, illetve 
— amíg annak bizalmát bírja a : 
miniszterelnök. Nélküle még az el , 
nők sem tehet semmit, mert minisz- j végighallgatta 
terclnöki ellenjegyzés nélkül az el- , a,<. élénkéi
nöki aláírás érvénytelen. Egyetlen 
egy téren nincsen szüksége az elnök , 
nek a miniszterelnöki zsirálásra és 
ez a kegyelmi aktus. Kegyelmet a 
köztársaság elnöke teljesen egyedül 
adhat, minden más csak akkor érvé­
nyes, ha a miniszterelnök engedé­
lyezi azt a köztársasági elnöknek.

Albert Lebrun elnökségének hét 
éve alatt szigorúan vigyázott arra, 
hogy el ne kövessen olyas valamit, 
amiért esetleg összeütközésbe kerül­
hetne a törvényhozással. Emiatt nem 
voltak kellemetlenségei senkivel és 
mivel példás családi élete következ­
tében megnyerte a széles néprétegek 
jóindulatát is, szeretet vette körül az 
Elysée-palota mostani lakóját. Sok 
tekintetben nem kis dolog ezt a nép­
szerűséget megszerezni és biztosíta­
ni, de Lebrunnek jó gyomra volt. 
Mert a gyomor is fontos a francia 
köztársaság elnökénél. Legfontosabb 
teendője ugyanis a reprezentálás, 
ami pedig mindig evéssel van ösz- 
szekötve. A francia konyha, bármi­
lyen könnyűnek is szeretik monda­
ni, mégsem olyan nagyon könnyű, 
hogy egy gyomorbajos koros ur min­
den remekével megbirkózhatna. Leb­
run gyomra azonban kifogástalan 
voP és minden elnöki bankét beve­
zetőjét, a zöld mártással készült la­
zacot is megemésztette.

A most távozó elnök tehát, mm

kár kitérő választ adott és csak 
ennyit mondott:

— Sok mindenféléről lesz szó.
A Ház ezután a szünidei gyer­

mektelepek ügyének tárgyalására 
tért át. Ezeket a telepeket háború 
esetén menekült táborokká a!aki- 
tanák át. A vitát a Ház karzatán 

Erzsébet királyné 
.............. en érdeklődik a gyer­

mekjóléti intézmények iránt.

BIZ ALÓ M CM A MBERL A1NNEK
Az angol alsóházban — mint je­

lentettük — 34 aláírással indít­
ványt nyújtottak be széleskörű 
nemzeti alapon álló kormány ala­
kítása érdekében. Az indítványt 
Eden és Duff-Cooper is aláírta. Az 
alsóház szerda dé’utáni ülésén 150

mindig várja ama követelésének 
tárgyalását, hogy nyissák meg az 
angol gyarmatokat a lengyelor­
szági zsidó menekültek számára. 
Lengyel részről ezenkívül utalnak 
majd a londoni megbeszélések so­
rán Lengyelország nagy nyers­
anyagszükségletére Is.

MUSSOLINI UTAZÁSA
Mussolini — mint jelentettük — 

kétnapi tartózkodásra Calábriába 
utazott. Kíséretében van a fasisz­
tapárt főtitkára, a nevelésügyi mi­
niszter és a Duce magántitkára. 
Mussolini utazásából arra követ­
keztetnek, hogy a fasiszta kor- 

! niány Mussolini hazatérése előtt 
nem foglal állást Daladier rádió­
beszédével szemben. A Duce előre­
láthatóan szombaton érkezik visz-

kormánypárti képviselő módosi- sza Rómába.

Varsó cáfol]a a laémeí ultimátum híréi
Varsóból jelenti az Avala: A Reuter-iroda közlése szerint len­

nel hivatalos helyen valótlannak minősitik azt a hirt, hogy Német­
ország bármiféle ultimátumot intézett Lengyelországhoz, illetve, 
hogy "nyomást gyakorolt volna rá a danzigi kérdésben.

BECK LONDONI PROGRAMJA | 

Londonból jelentik: A Times

!>"ax külügyminisztert, majd a kül­
ügyminisztériumban tiszteletére 
adott ebéden vesz részt. Kedden 
délután Beck külügyminisztercsütörtöki szánta közli Beck lon­

doni látogatásának programját. Chamber1ain angol miniszterelnök- 
Eszerint Beck külügyminiszterhétről,1 érkezik a, angíl főváros- "él lesz lálo-atást, este pellg va- 
ba. Kedd reggel felkeresi lord Ha- csorán vesz részt a külügymmisz-

ezért kedélyes jókedvvel búcsúzik I 
tőle Franciaország népe és a franciaj 
sajtó is. Lebrun a maga részéről is j 
joviálisán fogja fel a távozást és 
nem akarja további hét évvel meg­
hosszabbítani az ingyenes lakást az

dern tekintetben "minta-elnök volt és , gának kényelmes hatszobás lakást i

Paris villanegyedében és amikor bú­
csút vesz a fényűző pompával be­
rendezett elnöki palotától, megnyu­
godva tér abba a hatszobás lakásba, 
amit pendos előrelátással jóval az 
állami bérlet lejárta előtt biztosított 
magának.

(t. s.)

telt. Franciaország már megtette a 
magáét, hogy védelmét fokozza. Ha­
diipara az eddig:né1 nagyobb mér- 

: lékben termel, a munkanélküliség 
! csökkent, a frank helyzete megszi­

lárdult. Párisba állandóan újabb 
I aranykészletek érkeznek. A pnrla- 
' ment felhatalmazást adott a kor­

mánynak gvors cselekvésre és a kor 
mány ennek a felhatalmazásnak 
alapján sikerrel dolgozik.

Beszédének második felében Dala­
dier Mussolini legutóbbi na-y beszé­
dével foglalkozott. Elmondta, hogy 
Franciaország 1035 januárjában szer 
ződést kötött Olaszországgal, amely 
szabál-ozta n tuniszi kérdést. A szer 
zőrlés érvényét azóta soha nem von­
ták kétségbe. Mégis most Mussolini 
beszédében Olaszország részére kö­
vetelte Dzsibutit, Tuniszt és a Szue­
zi csatornát. Ez a követelés nemcsak 
Franciaországban keltett nagy meg 
lepeléit, hanem az egész világon.

__ fn már mondottam — folytat­
ta Daladier — és megmaradok amel­
lett, hogy egy talpnla'nyi földet sem 
engedünk át senkinek sem. Azok a 
hírek,, amelyek szerint a tun'sA 
olasz lakosságot bántalmazzák, kö­
zönséges kitalálások. Franciaország 
európai területén OOOAOO olasz el e* 
egyik sem panaszkodhat szabadsag- 
jogainak megnyirbálására.

— Franciaország türelmes, de . sí 
—Morvaország megszállása és Fo­
gának a német hadsereg által tor 
tént megszállása a legsúlyosabb csői 
pást mérték a francia türelemre. M 

! ellentétben áll a népek önredelkezesi 
jogával, amelyről annyft beszéde •

I Utána a népek természetes törekvé­
séről beszéltek, majd a javak 1 ^ 
osztásáról. Fz nem más, mint a ,(1 
tiltásra való törekvés. ,

Daladier végül felhívta a s/n ’ 
ságszerctö népeket, hogy tömörü y 

I nek szövetségbe a béke megvédés re,



Cl Hm MARCH'S ,11 □ ffygggeUlIjsúq • 3*

Bemutató:
csütörtökén, március 30-án 

este 9*15 órakor

ÄI1116
URANIA

ic MOZI
éri a spany o!

hfl >ru
> ser dán palamenyi fontos város megfiődolt

Burgosból jelentik: A burgosi rá­
dióállomás szerdán a kora délutáni | luziai 
órákban bejelentette, hogy dél óta 
Spanyolország egész területe a nem­
zeti hadsereg kezében van. Vala­
mennyi tartományi főváros, amelyet 
eddig a köztársaságiak tartottak 
megszállva, meghódolt. Valenciát az 
észak felől előrenyomuló nemzeti 
csapatok délután 3 óra 30 perckor 
érték el. A nemzeti csapatok semmi­
féle ellenállásba sem ütköztek. A 
bevonuló nemzetieket Valencia la­
kossága felszabadítókként leírhatat­
lan ujjongással üdvözölte.

A ciudadreali rádióállomást az 
ottani falangisták a déli órákban 
hatalmukba kerítették. Röviddel ez­
után a rádió közölte, hogy a ciudad­
reali kerület teljesen a falangisták 
kezében van. Legutoljára Albacete 
és Kartagéna városok adták meg 
magukat és jelentették he csatlako­
zásukat a nemzetiekhez.

Madrid környékén a nemzetiek el­
foglalták Guadalajara városát, amely 
Madrid meghódolása után még el­
lenállást tanúsított.

részesíti Franco katonáit. Az anda- 
harctéren a nemzetiek t>0 000 

foglyot ejtettek, Madrid környékén 
pedig 10.000 köztársasági került a 
nemzetiek fogságába.

A spanyol nemzeti repülőtereken 
44 köztársasági hadirepülőgép szállt 
le és adta meg magát Franconak. A 
nemzeti csapatok előnyomulásuk so­
rán nagymennyiségű hadianyagot ta­
lálnak a köztársaságiak e!hag>ott 
hadiszállásain.

MI AJ A ÓRÁKBAN

AMERIKA BIZTOSÍTÉKOKAT 
KÖVETEL
Washingtonból jelenti az Avala: 

Washingtoni politikai körökben el­
terjedt hírek szerint az Egyesült Ál­
lamok kormánya, mielőtt a nemzeti 
kormány elismerésének kérdésével 
foglalkoznék, biztosítékokat követel 
Francoíó! a legyőzött köztársasá­
giakkal való bánásmód tekintetében. 
Az amerikai kormány most tanulmá­
nyozza a spanyolországi fegyver­
szállítások felfüggeszt ősének kérdé­
sét is.

A washingtoni francia nagykövet 
szerdán megbeszélést tartott Sumner 
Welles helyettes külügyminiszterrel. 
Ez alkalommal Olaszország tuni­
szi követeléseiről volt szó.

MUSSOLINI TÁVIRATA 
FRANC ÓHOZ

Oránból jelentik: Mi a ja tábornok 
szard ön délelőtt repülőgépen ideér­
kezett. Miaja a hozzá intézett kérdé­
sekre csak ennyit felelt: »Minden­
nek vége.«

A szerdai nap folyamán összesen 
25 köztársasági repülőgép érkezeitm-hany valenciai menekülőt akart 
Oránba.

TŰZ ALÁ VETT ANGOL HAJÓ 

A Reuter-iroda jelentése szerint 
szerdán a nemzetiek repülőgépei 
géppuskátiiz alá vették az Atlantic 
Guide angol hajót, amikor a valen­
ciai partokhoz közeledett. A hajó

fedélzetére venni.

fl m?i$var-sz!oyák határ ügye
Míg Bu rí a pesten tovább tátgyalnati, a szlovákéit 

utóbb linlársettésefiet ftcvetneü el

Rómából jelentik: Mussolini mi­
niszterelnök Franco tábornokhoz a 
következő táviratot intézte:

— Amikor az ön kitűnő csapatai 
Madrid elfoglalásával elérték célju­
kat és kivívták a végső győzelmet, 
a magam és az egész olasz nép lel­
kes üdvözletét küldöm önnek. Spa­
nyolország ismét szabad és az Ön 
akaratából újból egyesített spanyol 
nép újjászületik. Biztosíthatom önt, 
hogy a népeinket összefűző szálakat 
I"híldhatatkínoknak tartom.

ÖRÖMÜNNEP
OLASZORSZÁGBAN
Rómából jelentik: Mussolini elren­

delte, hogy Madrid elfoglalása után 
a spanyol polgárháború befejezésé­
nek örömére Olaszország minden vá­
rosát egy napra fel kell lobogózni. 
Romában az egyetemi ifjúság a spa­
nyol követség elé vonult, ahol lelke­
sen éltette Francot és a nemzeti 
Spanyolországot. A spanyol nagykö­
vet az üdvözlésre megjelent az erké­
lyen és rövid beszédet mondott. Spa­
nyolország földjén legyőztük n kom­
munizmust — mondotta — és a spa­
nyol-olasz testvériség megmentette a 
civilizációt.

HETVENEZER FOGOLY
Ujabh burgosi jelentés szerint a 

nemzeti csapatok a köztársaságiak 
meghódolása óta egymásután foglal­
ják el a spanyol városokat. A lakos­
ság mindenütt ki" .*3 iinneplésbed

Pozsonyból jelentik: A kárpátaljai 
j magyar—szlovák határ megállapítá­

sára kiküldött szlovák bizottság csü­
törtökön délelőtt ismét Budapestre 
utazott, hogy folytassa tárgyalásait 
a magyar kormány kiküldötteivel.

Az Avala pozsonyi jelentése sze­
rint a szlovák kormány szerdán 
egész napon át tanácskozott. A ta-1 
nácskozásokon a magyar követelé­
sekről volt szó. Beavatott helyről 
származó, de meg nem erősített hír 
szerint a szlovák kormány hajlandó 
megengedni, hogy a magyar csapa­
tok 15 mcrföldcs zónát szálljanak 
meg a Szlovákia és Kárpátalja ha­
tárát alkotó ling folyó völgyében. A 
magyarok azonban, hir szerint, két­
szer ennyit követelnek. E jelentés 
szerint a szlovákok ellenértékűi a 
Pozsonytól keletre, a pozsony—ga- 
lántai vasút mentén fekvő terület 
átengedését követelik, amelyet a bé­
csi döntés Magyarországnak Ítélt.

A SZLOVÁKIAI MAGYARSÁG
HELYZETE
Szlovákiából a magyarok ellen el­

követett sorozatos erőszakosságokról 
és túlkapásokról érkeznek hírek, fa­
lón nz utóbbi napokban a magyaro­
kat az uccán igazoltatták, jelvényei­
ket elvették és többet közülök vé­
resre vertek. Különböző egyenruhás 
szervezetek minden törvényes alap ; 
és jogosultság nélkül éjjelenként , 
házkutatást tartottak a magyarok- | 
„ál. Ez alkalommal 8 magyar fiatal- |

embert letartóztattak és Lőcsére 
szállították. Az iglói Magyar Házat 
Illinka-gárdisták szállták meg. Szo- 
molnokon letartóztatták az egyesült 
magyar párt helyi elnökét és a párt 
három vezető tagját és mindhármu­
kat Lőcsére szállították. Nyitrán né­
hány nap óta egyenruhát viselő em­
berek sorozatosan bántalmazzák a 
magyarokat. A magyar munkásokat 
Nyitrán és vidékén elbocsátották és 
már több ezerre rúg n kenvértelenül 
maradt magyar mezőgazdasági és 
ipari munkások száma. Aranyosma- 
róton letépték az egyesült magyar 
párt helyiségeinek feliratát és n ma­
gyar ügyvédek, orvosok és kereske­
dők tábláit. Misérden legutóbb há­
rom magyart, akik a környékről gép 
kocsin érkeztek, a tömeg megtáma­
dott. Mindhármukat összeverték, szi 
dalmazták és ruháikat összetépték. 
Ezután egyenruhás közegek kezébe 
kerültek, akik megverték, majd meg 
motozták őket. Amikor szabadlábra 
kerültek és a gépkocsin távozni 
akartak, kövekkel és téglákkal do­
bálták meg őket.

ÚJABB HATÄRINCIDENS
Budapestről jelentik: Szerdán éj­

jel 11 óra 30 perckor a szlovák csa­
patok Jolsva körül átlépték a ha­
tárt, majd tüzeltek és kézigránáto­
kat dobtak a magyar határőrségre. 
A magyar határőrök viszonozták a 
tüzelést, mire a szlovákok visszafu- j 
tott»k a határon túlra. A határinci- !

dens lezajlása után egy szlovák had­
nagy jelent meg a magyar határőr­
ségnél és közölte, hogy az esetet ki 
fogják vizsgálni.

LENGYEL—MAGYAR 
TÁRGYALÁSOK
Varsóból jelentik: Szerdán lengyel 

miniszteri küldöttség utazott Buda­
pestre, ahol tárgyalásokat folytat a 
két ország közti árucsere forgalom uj 
feltételeinek megállapításáról. Eze­
ket a tárgyalásokat a közös lengyel 
—magyar határ megvalósulása tette 
szükségessé.

Olaszország 480 
bombavetö repülő- 
néppel ramielítczili
Gayda as olass légi Haderő 

tétlenségéről
Rómából jelentik: A Giornale 

d'ltalia vezércikkében Gayda az 
o'asz légi haderővel foglalkozik 
és azt irja, hogy a légi haderő 
nem dönti ugyan el a háború sor­
sát, de a hadműveletek rendkívül 
fontos tényezője. Ezt a tényt min­
den nemzet felismerte és a nagy 
demokráciák is lázasan dolgoznak 
légi haderejük fejlesztésén. Mus­
solini ezen a téren is úttörő volt, 
mert olyan légi haderőt terem­
tett, amely minden mással felveszi 
a versenyt. Az olasz légi haderő 
szervezete mintaszerű. Olaszor­
szág elsőnek alkotta meg a 400 
bombavető gépből álló nagy repü­
lőhadosztályt. E gépek mindegyi­
ke ezer kilogram bombával 2000 
kilométert tud megtenni leszállás 
nélkül, óránként 400 kilométeres 
sebességgel. Ez annyit jelent, 
hogy az olasz bombavető gépek 
a Földközi-tenger bármely pont­
járól kiindulva London fölé repül­
hetnek, ledobhatják bombáikat és 
leszállás nélkül térhetnek vissza ki­
induló helyükre,

Az olasz [égi haderő kétféle 
vadászgéppel rendelkezik.
Az első védelmi célokat 
szolgál és 8 perc alatt 8 0 
méterre tud emelkedni. A 
másik a harci gép, amely 
óránkénti 500 kilométeres 
sebességgel képes üldözni 
az ellenséges gépeket. Ezen­
kívül Olaszországnak olyan 
gépei is vannak, amelyek 
5000 kilós megterheléssel 
2000 kilométert tudnak re­

pülni leszállás nélkül.
Az olasz légi haderők hatékony­

ságát a Szicílián, Szárdinián, az 
Aegei-tengeren, Tobrukban és 
PantelVrián levő támaszpontok is 
elősegítik. Ilymódon az olasz re­
pülők néhány perc alatt a Föld­
közi-tenger bármely pontján meg­
jelenhetnek és felvehetik a har­
cot az ellenséggel.

4ír.T'.;~,r.-? i1lA"'f’YHü TTTlirrr i
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Roosevelt, az Egyesült Államok el­
nökének számítása szerint 150 mil­
lió dollárra lenne szükség a munka­
nélküli munkások támogatására ez 
év április 1-től június végéig. Ezt az 
összeget kérte Rooesevelt a költség- 
vetésben is. A kongresszus felhatal­
mazási bizottságában azonban ezt az 
összeget egy harmadával csökkentet­
ték és csak száz millió dollárt sza­
vaztak meg közmunkák céljaira, 
hogy igy munkához juttassák a mun­
kanélkülieket.

Roosevelt elnök szerdán délután 
tiz napi pihenésre Washingtonból a 
Georgia állambeli Worm Sparringba 
utazott.

Jeruzsálem katonai parancsnoka 
rendeletet adott ki. amelynek értel­
mében 36 óra hosszat senki sem ha«»,' 
hatja el Jeruzsálemben lakását Ez a 
rendelet csak a régi városra vonat­
kozik, mig az uj városban szombat­
ig nyitva maradhatnak az üzletek. A 
katonai intézkedések szigorítása ré­
vén az utóbbi busz óra alatt számos 
arab vezető egyént tartóztattak le.
A letartóztatottak között vannak a 
lázadók bíróságának tagjai is. A 1-rit 
katonaság a Jeruzsálemhez közeledő 
lázadó bandákat eredményesen visz- 
szaverte.

A németországi Kiéiben levő 
Krupp-Germania hajógyárban teg­
nap bocsájtották vízre a török ten­
gerészeti minisztérium AYE osztá­
lyának második tengeralattjáróját. A 
hajógyárban még két ilyen típusa 
tengeralattjárót készítenek a török 
kormány számlájára.

A romániai Rador hivatalos távi­
rati iroda a leghatározottabban meg­
cáfolta egy külföldi lap jelentéseit, 
amely szerint Erdély városaiban és 
falvaiban összeütközésre került vol­
na sor a román lakosság és a ma­
gyar kisebbség között. A távirati 
iroda szerint ezek a hírek teljesen 
légből kapottak.

A londoni Hamershmid hídon 
történt bombarobbanás következté­
ben az angol főváros rendőrsége fo­
kozott éberséggel őrzi a villanyos 
központokat, hidakat, raktárakat és 
más intézményeket, amelyek a hon­
védelem céljaira szolgálnak.

Az Egyesült Államok elnökének 
idősebb fia James Roosevelt Holly­
woodban nyilatkozott és kijelentette, 
hogy mindazok erősen tévednek, akik 
azt hiszik, hogy édesapja háborúba 
akarja vinni az Egyesült Államokat. 
Amerikának semmi oka sincsen ar­
ra. hogy beavatkozzon az európai 
harcokba és egyedül csak a saját biz 
tonságával törődik.

Lengyelország elhatározta, hogy 
U5 millió zloty költséggel csatornát 
építtet a felsősziléziai szénvidékröl 
Sandomirig. A csatorna földmunká­
latainál az elmúlt évben állandóan 
1500 mnukást foglalkoztattak, az idén 
azonban fokozottabb ütemben dol­
goznak majd és 2.000 munkás nyer 
állandó foglalkoztatást. A csatorna 
Myslovictól Krakkóig SO kilométer 
hosszú lesz, Krakkótól további 80 ki­
lométeres csatorna vezet majd a Du- 
najecig, ahonnan Sandomirig 108 ki­
lométer hosszúságban a Visztulát te­
szik hajózhatóvá. A csatornában 600 
tonnás hajók is járhatnak majd 

Wilhclmshafénben szombaton irigy 
iinepség között bocsátjuk vízre Né­
metország második 35.000 tonnás 
csatahajóját. A vizrebocsájtás álltul 
mával Hitler beszédet fog tartani.

Egy délbánáti gazdátfiodStót ötvenezer dinárt csattan
üti a cigányok

A cigányok rendszerint igen 
ötletesek abban, hogy különböző 
hókuszpókuszokkal pénzt csalja­
nak ki hiszékeny emberekből. De 
olyan nagyfokú agyafúrtsággal 
mégis kevés cigány dicsekedhetik, 
mint a délbánáti Schien-cigánycsa- ’ 
Iád, amely most bohózatba illő 
csalás miatt került rendőrkézre.

X Schein-fivérek néhány hónap­
pal ezelőtt lóeladással kapcsolat­
ban közelebbi összeköttetésbe ke­
rültek Dragojerac Petár sztárcse- 
vói földművessel. A cigányok lát­
ták, hogy Dragojcrác jómódú és 
meglehetősen korlátolt, de amel­
lett nem közönségesen kapzsi cin­
be , ezért hozzáláttak, hogy ra­
vasz cselfogással pénzt csaljanak 
ki tőle. A gazdálkodóval elhitet­
ték, hogv

15,000 dinár rendes pénz 
ellenében 100.000 dinár ha­
mis pénzt adhatnának neki.

A gazdálkodó kötélnek állt és el­
utazott Beugródba a cigányok ál­
tal megjelölt egyik kültelki kis­
kocsmába. Ott az egyik cigány 
jólöltözött fiatalembert mutatott 
he a gazdálkodónak azzal, hogy a 
fiatalember odavezet egy gazdag 
igazgatót, aki kifizeti a száz da­
rab hamis ezrest. Dragojerac iz­
gatottan várta az igazgatót, azon­
ban

abban a percben belépett a 
kocsmába a cigányoknak egyik 

csendőrruhába öltözött cin­
kosa, a fiatalembert igazol­

tatta és miután gyanúsnak 
találta, elvezette,

A gazdálkodó megijedt, hogy o 
is belekerül a hamisítási ügybe
és a cigányok igv

könnyen kicsaltak tőle 12.01 
dinárt,

hogy azzal a fiatalembert kivált­
sák.' A cigányok a pénzzel elisz- 
koltak, a gazdálkodó pedig csaló­
dottan haza ment.

A cigányok nem elégedtek 
meg a sikerrel, a hiszékeny em­
bert ismét Beográdba csalták az­
zal, hogy most már okvetlenül 
megkapja a százezer dinárt, bz 
alkalommal azonban a tát saság 
egyik tagját

valódi csendőr igazoltatta az 
uccán és előállította.

A cigányokban volt annyi lélek- ] 
jelenlét, hogy társuk megmentése t 
óimén ismét 12.000 dinált vágtak 
ki Dragojeracból.

Ezután más cselfogásokkal még 
kétszer megismételték a csalást, 
úgyhogy a gazdálkodó összesen 
50.000 "dinár készpénzt és húsz­
ezer dináros váltót adott a cigá­
nyoknak. A százezer dinárt azon­
ban még csak meg sem mutatták 
Dragojeracnak, aki végül is meg­
unta a játékot és

a pancsevói államügyészségen 
feljelentést tett.

A csendőrség az egész cigány tár­
saságot letartóztatta, de Dragoje­
rac már bottal ütheti a pénze nyo­
mát.

Május 24-re 
jósolnak az

A esi Hat/jósold rilágk
Parisból jelentik: A Boulevard 

1 laussmann egy szürke nagy há­
zának harmadik emeletén, tágas 
magánlakás terems'erii helyiségé­
ben mintegy hatvan vendég szó­
róiig. Urak, irigyek vegyesen. A 
terem keskenyebb fala mellett el­
helyezett kis asztalnál mosolygó 
arcú kis öreg ttr ül, mellette egy 
hölgy és egy fantasztikus szakái* 
lu, aránylag fiatal ember foglal 
helyet. M. Érwein lakásán gyűltek 
össze Paris ismert asztrológusai. 
Talán

az első ilyennemü gyűlés ez a 
világon,

öröinünn
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s csak a siker tényleges bekövet, 
kezése után tartsunk egy diadal- 
munkát hirdető vtlágkongresz- 
szust.

— A magam részéről majd csak 
a vélemények elhangzása után 
nyilatkozom.

" Sorban jelentkeztek hölgyek és 
urak, szinte váltakozva a meg­
tartás és az elhalasztás mellett 
nyilatkoztak. Közbeszólások, vé­
lemények röpködtek, mig végre 
kimerült a fölszólalók sora s fel­
hangzott egy szó:

szavazzunk!
Madmoiselle Agatha (igy ne­

vezte meg magát a hölgy) szinte 
magából kikelve pattant föl köz­
vetlenül az elnöki asztal mellől, s 
csak ennyit mondott:

— A világ gunykacaja kisérné 
az egész asztrológiai tudományt, 
ha szavazással d'öntenénk afölött, 
hiszünk-e magunk a május 24- 
ben, vagy akár a május 19-ben.

— Az asztrológus szuverén, 
csak magának hisz. Akit mások 
véleménye, vagy .akár egv szava­
zati többség eltérít a hitétől, az 
lehet jósmosónő, vagy jövendő­
mondó házmester, de 

tudós soha.
Halotti csend támadt egv pilla­

natra, majd tomboló tetszés fe­
jezte ki a véleményt osztó asztro­
lógusok hangulatát.

A zaj elült, M. Érvvé in csende­
sen felemelkedett az asztal mellől 
s igy fejezte be a tanácskozást:

— Az asztrológia diadala a ki­
elemezett májusi nap. Tizenkilenc 
vagy huszonnégy, végeredmény­
ben mindegy. Egy jottányi előny 
annak, akinek számítása bevág. A 
fontos, hogy 1939 május 19—24 
valóban meghozza az asztrológia 
diadalát,

a világ megváltását.

hogy megbeszéljenek valamit, ami 
re szintén nincs példa az asztro­
lógia történetében.

M. Ervvein kedélyes, finom mo­
solya jelzi borotváit arcán, hogy 
jól esik az a megtiszteltetés, hogy 
külön-külön is csalhatatlan asz- 
triüógus társai őt választották ki 
arra, hogy a szóban forgó kérdés 
tárgyalását vezesse. Ismerteti a 
helyzetet.

— A világ minden részében — 
mondja — szinte egyértelműen 
május 24-et fit most közbekiál­
tott egy hölgy: május 19-ct), 
május 24-et és — mosolyogva 
folytatta — május 19-et is 

világmegváltó, nagy örömet 
hozó, világüimepnek tartott

asztrológusok
ougi‘essznsa Parisban

napként számították ki a ho­
roszkópkészítő asztrológus 

társaink.
Ne keressük most, hogy kié 

az elsőség. Paris, London, Berlin, 
Róma, Helsinki, Varsó, Budapest, 
Sidney, Cap Town, Newyork és 

I Calcutta szinte egyidőben bocsá­
totta világgá, hogy 1939 május 
24. (barátságosan intett az imén­
ti közbeszóló felé) és május 19. 
azok a napok, amikor a mai vi­
lágválság megoldódik, a föld so­
ha nem látott ünnepet ül, annak 
örömére, hogy

megszabadult az évek óta ál­
landó háborús veszély lidérc­

nyomása alól.
— Mi azért jöttünk össze, hogy 

hitet tegyünk a valódi asztrológi­
ai tudomány csalhatatlanságáról, 
s hogy mi magunk is hiszünk a 
május 19. és május 24. napok vi­
lágmegváltó erejében. Ennek bi­
zonyítására — néhány társunk in­
dítványára — 1939 május 24-re, 
vagy május 19-rc világkongresz- 
szusra hívjuk össze az asztrológi­
ai tudomány jeleseit.

— Ismertetem az ellenvélemé 
nyékét is. Néhány an, az asztroló­
giai tudomány védelmében azt 
szeretnék, hogy várjuk meg ezt a 
két napot, amelyek közül a má­
jus 19. az esemény előkészítése és 
május 24. az esemény betetőzése

— Mi nem tehetünk egyelőre 
mást, minthogy magunk akarjuk, 
s másokkal akart ássuk, hogy a 
horoszkópnak igaza legyen, s 
majd akkor, nem lesz probléma, 
hogy a magunk érdekében mi a 
teendő. Várni, bízni, hinni, remél­
ni!

A társaság lassan elszéledt, út­
közben néhányan fogadtak ki má­
jus 19-rc, ki május 24-re.

(— r. — a.)

Fajíiszíasátg elleni 
vétség mlaíí

letartóztatták Becsben
Jeritsa Mária volt tériét
Becsből jelentik: Feltűnő letartózta­

tás történt Bécsben: az államügyész­
ség rc érkezett feljelentés alapján rend­
őrök jelentek meg Poppcr-Podhragy 
báró,

Jeritza Mária volt férjenek laká­
sán és letartóztatták.

Az ötvenéves bárót faj tisztaság elle­
ni vétség címén tartóztatták le. Je­
ritza volt férje ugyanis zsidószárm 
;.ásu és évek óla közös háztartásban él 
22 éves, árjaszármazásu, feltűnően szert 
titkárnőjével, aki 16 éves kora óla á I 
Popper-Podhragy báró alkalmazásá­
ban.

A feltűnő letartóztatás hire villám, 
gyorsan terjedt el Becsben, mert a bá-. 
rőt, már volt felesége révén is, 'Ben 
sokan ismerik Bécs művészvilágának 
számoz tagja most azon fáradozik, 
hogy minden összeköttetését latbavet-^ 
ve, kiszabadítsa a fogságból Jeritztf 
Mária volt V „
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Märolu Királyt megiiMäh 

az amerikai világ 
Kiállításra

Bukarestből jelentik: A newyorki 
világkiállítás vezetősége meghívta 
Károly román királyt a világkiállí­
tásra. A román lapok közük a világ­
kiállítás elnökének beszédet, amely­
ben kijelentette, hogy amennyiben 
Károly király elutazna a világkiállí­
tásra, az amerikai kormány külön 
hajót bocsátana rendelkezésére.

Szükség vift a rosszra...
Kétévi teoyfiázra ítéltén 

a sz ti bot scat Berze szörmeiizlet 
be töt ölét

Szuboticáról jelentik: Szuboti- 
cán, mint azt megírtuk, a múlt 
év novemberében egymásután 
több vakmerő betörés történt a 
város belterületén. Rerze Béla 
szőrmeüzletébe november első 
napjaiban ismeretlen tettes vak­
merő módon behatolt és

több, mint 700 dinár értékű 
szőrmét tulajdonított el.

Néhány nap múlva Irsai Vera ven­
déglős lakását fosztotta ki isme­
retlen tettes, majd Heller Imre 
kereskedő 2000 dinár értékű u j 
kerékpárját, végül Görög Lajos 
biiffés kerékpárját vette gondjai­
ba ismeretlen jótevő. A rendőrség 
erélyes nyomozást indított, a tet­
test azonban csak a múlt hónapban 
sikerült lefülelni Katona Antal 30 
éves szuboticai mehanikus szemé­
lvében, akit a rendőrség ismert be 
törőként tart nyilván,

A szuboticai törvényszék bün­
tető hármastanácsa tegnap tár­
gyalta a többszörösen büntetett 
Katona betöréses lopásainak az 
ügyét. Katona beismerésben volt, 
azzal védekezett, hogy nem tu­
dott elhelyezkedni és a szükség 
vitte a rosszra. A bíróság a per­
beszédek után bűnösnek nyilvání­
totta Katonát és mint visszaeső 
bűnöst,

kétévi fegyházzal sújtotta.
Az Ítélet jogerős.

Muss« Iui
Güringgel és ffaMOtral
Rómából jelentik: Beavatott 

helyről származó értesülés szerint 
Mussolini még ezen a héten talál­
kozik Göringge! Nápolyban. Hire 
jár annak is, hogy a találkozáson 
Franco is résztvesz. Ha Franco 
ebben akadályozva volna, akkor 
a hármas találkozóra későbbi idő­
pontban kerül sor.

Anglia növeli 
haderejének lelsz imái
Londonból jelentik: A hadügy­

minisztérium az elmúlt éjszaka 
800 táviratot küldött szét az ösz- 
Fzes szárazföldi alakulatokhoz, 
felszólítva őket, hogy létszámukat 
a Chamberlain által bejelentett 
színvonalra emeljék. A létszám- 
emelés azt jelenti, hogy Anglia 
bármely pillanatban összesen hét- 
száznegyvenezer katonát hívhat 
fegyverbe. Az Európába küldhető 
hadosztályok száma 32-re fog 
emelkedni.

nusvÉlhor gyorsvonaton is íél- 
icgygyel lehel utazni

Beográdból jelentik (A.-A.): Je­
lentettük már, hogy a közlekedési 
miniszter arra való tekintettel, 
hogy az idén a katolikus és gö­
rögkeleti husvét egybeesik; kivé­
telesen megengedte, hogy a hét­
végi kedvezményes vasúti jegyek 
lmsvétkor is érvénnyé' bírjanak. A 
kedvezményes jegyek használatéi­
ra vonatkozóan a közlekedési mi­
nisztérium a következő közlést 
adta ki:

1. A közönség a hétvégi (el­
kend) jegyeket, amelyek rendesen 
csak szombat déltől hétfő délig 
érvényesek, már

április 6-tól, csütörtök déli 11? 
órától kezdve vásrolhat'a, evé­

szen április 11-én éjféli 24 
óráig.

A visszautazás ezekkel a jegyek­
kel április 7-től péntek 0 órától 
kezdve április 12 szerda éjfélig le­
hetséges.

2. A vikendjegvek csak 250 ki­
lométernyi távolságra érvényesek, 
hogy azonban a közönség a hus- 
vétot lobban kihasználhassa.

a 250 kilométernél táva'ahbi 
he’yekre is válthat 50 száza­
lékos jegyet. A kedvezmé­
nyes jegy nemcsak személy, 
hanem gyorsvonatokra is ér­

vényes.
Az utasok csütörtök, április 6-án 
0 órától április 11-ig, keddig éj­
féli 24 óráig egész jegyet tartoz­
nak váltani, amit meg kell őriz­
niük, mert ugyanezekkel a je­
gyekkel térhetnek ingyen vissza az 
elutazás! helyre, még pedig áori- 
lis 7-től péntek 0 órától április 
12-én szerdán éjféli 24 óráig.

Úgy az első, mint a második 
kedvezménynél az utasnak a visz- 
sza utazásnál az állomáson le kell 
bélyegeztetni vasúti jegyét. Se­

in ilyen más formalitás nem szük­
séges. Nem kell a vasúti jegy 
megváltásánál semmiféle igazol­
vány, de nem kell igazolni az ott 
tartózkodást sem. Az utasnak 
semmi másra nincsen szüksége, 
csak a vasúti jegyre, amit meg 
kell őriznie, és az érvényes időn 
belül utazhat vele. A kedvezmé­
nyes jeggyel az odautazásnál egy­
szer és a visszautazásnál is egy­
szer lehet csak megszakítani az 
utat. ----------

Mindkét kedvezménynél az el­
utazás április 6-tól 11-ig történ­
het. Az utasok tehát ezidő alatt

többször is igénybe vehetnek 
kedvezményes jegyet, 

mert a visszautazás már péntektől 
április 7-től szerdáig, április 12-ig 
lehetséges. Igv az utasok husvét 
előtt elutazhatnak és még vissza 
is utazhatnak, ami igen nagy fon­
tossággal bír, különösen a húsvéti 
bevásárlások szempontjából.

A hivatalos jelentésből tehát 
megállapítható, hogy kétféle ked­
vezményes jegy van, az első azok 
részére, akik 250 kilométernél rö- 
videbb útra utaznak, ezekre a ren­
des vikend jegy érvényes. A má 
sik kedvezmény pedig a 250 kilo­
méternél hosszabb utakra szól, 
amelyeket nemcsak személy, ha­
nem gyorsvonaton is meg lehet 
tenni. Az utasnak semmi másra 
nincsen szüksége, csak vasúti 
jegyre, amit az elutazásnál meg­
vált és megőriz, majd a visszauta­
zásnál az állomáson lebélyegezteti 
és igv visszajön elutazás! állomá­
sára. Egy utas többször is utazhat 
a húsvéti ünnepek alatt. Husvét 
előtt elutazhat és visszajöhet, hús­
vétikor is elutazhat és visszajöhet, 
sőt még husvét után is elutazhat 
és visszajöhet.

Koiíszüd tiros Icölíséotcléscf tftlíozal- 
laoui iövahaiííjla a peaiügttminiszter

Április t-iöl dezdve 63 százalékos lesz a noviszádi pStadő
A pénzügyminiszter teljes egészé- í ton kezdődő költségvetési évben 

ben és változatlanul jóváhagyta No- 48.863.690 dinárt tesznek ki. A rcn- 
siszád város 1939/1940 évi költség- des és rendkívüli bevételek összege 
vetését, amely ez év április 1-én 38.790.119 dinár. A hiányt az állami 
lép életbe. A költségvetés szerint egyenes adóra kivetett 60 százalékos 
Noviszád város kiadásai a szómba- pótadóval fedezi a város.

Inslílp: A Ictiöterrel tliltlill ftéftítel 
szembe kell szegülni

Londonból jelenti az Avala: Sir 
Thomas Inskip gyarmatügyi minisz-1 
tér szerdán este beszédet mondott. 
Sohasem kételkedett abban — mon­
dotta —, hogy a német nép épugy, 
mint az angol, őszintén kívánja a 
békét. Abban az esetben azonban,!

ha ezt a békét egyik fél fegyveres 
fenyegetéssel diktálja, ellenállást 
kell tanúsítani. Németországnak oka 
volt azt érezni, hogy a Versailles! 
béke diktált béke volt. Az angol nép 
nem ellenzi a német gazdasági élet 
természetes törekvéseit.

Goebbels BeogrOdon keresztül repült
Athénbe

Beográdból jelentik: Dr. Goebbels 
József német propaganda miniszter 
Budapestről jövet repülőgépével teg­
nap délelőtt 10 óra 20 perckor 

leszállóit a zemuni repülőtéren.
A német minisztert dr. Marinovics 
Dusán protokollfőnök üdvözölte a 
kormány és a külügyminiszter nevé­
ben Katonai részről Milojkovics tá­

bornok, repülőparancsnok jelent meg 
vezérkarával együtt dr. Goebbels 
miniszter fogadtatására, a repülő 
téren még von Heeren német követ, 
a követség személyzete, számos elő­
kelőség és újságírók várták dr. Goeb 
bels minisztert, aki 30 percnyi tar­
tózkodás után tovább repült Athén 
felé.

\ sv£d nemzetvédelmi 
hitel

Stockholmból jelentik: A svéd 
kormány a képviselőháztól 320 
millió korona rendkívüli hitei meg 
szavazását kéri, legnagyobbrészt 
nemzetvédelmi célokra.______

ieeéityháborut idézett elő 
az Erzsók

Más lé Ida vi szigor Holt 
fog Házra és 15 napi elzárásra 

ítéltéá a Iont veredeaö 
legényedet

A noviszádi törvényszék egyes- 
biróságán tegnap délelőtt tár­
gyalta Damjánovics büntető egyes 
bíró Kaszás István, Kaszás György 
és Rácz István löki legények ve­
rekedésének' ügyét. A verekedés 
Erzsók miatt -tört ki, Pápista Er­
zsók miatt, aki — a vádlottak sze­
rint — Lók egyik legszebb leánya 
volt és ma, a gyászos esemény 
után is az. A vádlottak és tanuk 
vallomásából valahogy igy tör­
tént az eset.

A múlt év május 8-án Pusztai 
István löki vendéglős tánchelyisé­
gében csárdásozni gyűlt össze a 
falu ifjúsága. Ott volt Pápista Er­
zsók is és igy ott voltak termé­
szetesen Kaszás István, Kaszás 
György és Rácz István is, Erzsók 
hódolói. A lány iránt különösen 
Kaszás István volt jó szívvel, igy 
nagyon a lelkére vette, hogy Szo- 
kola György egymásután kétszer 
is elvette tőle táncosát. Rövid ha­
ditanácsot tartott bátyjával és 
Rácczal, aminek az lett a követ­
kezménye, hogy Szokolát kihívták 
a teremből. Ez, természetesen, 
nem járt következmények nélkül. 
Szokola, amint kilépett a terem­
ből, szembe találta magát Kaszá- 
sékkal.

Az elkeseredett szerelmes és 
társai keményen összevere­

kedtek.
A tárgyaláson Kaszás István és 

Rácz István beismerésben voltak, 
Kaszás György azonban tiltako­
zott a vád ellen, kijelentette, hogy 
nem vett részt a verekedésben. 
Mivel a sértett és a tanuk főként 
Ráczot és Kaszást vádolták s sem­
mi terhelőt nem mondtak Kaszás 
Györgyről, a bíróság ítéletében 
Kaszás Györgyöt felmentette a 
vád és következményei alól és Rá­
czot másfélhavi szigorított fog­
házra, Kaszás Istvánt pedig 15 na­
pi elzárásra ítélte. Az Ítélet jog­
erős.

látszva megtanul­
hatja a magyar 
helyesírást,
ha megveszi Bogner—Kelemen 
most megjelent könyvét
A magyar helyesírás
szabályait és szótárát

Több mint 10.000 szót tar­
talmaz. Az idegen szavak 
magyar jelentését is fel­
tünteti.

Ara 10 dinár, kötve 15 dinár.
Kapható Noviszádon az Ahrahám és 
Schinolka könyvkereskedesekbeu 

vagy megrendelhető n GLOBUS nyom- 
dfibnn, Pelrovgrad, Dr. Tlrs utea 3 sz.
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Ezre! teszibnii c?y c”er,
hogy a Zeiss Ikon CONTAX III. kis
fényképezőgépekkel technikai tekin­
tetben minden felvétel a legtökélete­
sebben sikerül. A beépített fotó 
elektromos világitásmérő megmutat­
ja minden, akár fehér-fekete, akár 
színes felvétel szükségelt és pontos 
világítási idejét. A mérő kereső (tá­

volság kereső) gyors és könnyed mozgással fogja el a képe,.
A rés-zár fémből készült és 1/1250 másodpercre js beállítható, 
azonkívül egy önkiváltó is be van építve a CONTAX III. ba. 
Közelebbi részletekkel szívesen szolgál a vezérképviselet 

M. PAVLOVlC, Beográd. Postafiók 411.

I LI líöS IDŐ, LEHŰLÉS
Jugoszlávia nyugati és déli részein 

derült, a többi vidékeken felhős idő 
volt. Az ország közepén eső esett, a 
boszniai hegyekben havazott. A hő- 
m’rséklet a nyugati részen emelke­
dett a keletin csökkent. A legalacso. 
r.vabb hőmérséklet Lyublyanán —3 
fok. a legmagasabb Zogrebban 14 fok 
veit.

Időjóslás: Gyengébb lehűlés
nagyrészt felhős idő várható, való­
színűleg kev s esővel.

©-

— A dunai bán megtekintette az 
uj báni palotát. Dr. Radivojevics Jo- 
ván dunai bán szerdán délután meg­
tekintette az uj báni palotát. A pa­
lotában Gaszparini Györgye mérnök,

_ A szuboticai törvényszéken ma
tartanak uj tárgyalást Rajcsics An­
tim emberölésének ügyében. Szubo- 
ticáról jelentik: A szuboticai tör­
vényszéken ma, pénteken tartanak 
uj tárgyalást Rajcsics Antun szubo­
ticai gazdálkodó emberölésének ügyé 
ben. Rajcsics, mint azt annak idején 
részletesen megírtuk, a múlt ev 
március 21-én, a vásártéren, rövid 
szóváltás után agyonlőtte Palotás 
István hentest. A szuboticai törvény 
széken megtartott tárgyaláson Raj- 
csicsot felmentették az emberölés 
vétsége alól és szabadlábra helyez­
ték. Az államügyész felebbezéssel 
élt, felebbezésének helyt adott a 
semmi tőszék, megsemmisítette a fel­
mentő ítéletet és uj tárgyalásra visz- 
S7a adta az ügyet a szuboticai tör­
vényszéknek. A felmentő Ítélettel 
egyídoben a szuboticai rendőrség le­
tartóztatta Rajcsicsot és bekísérte a 
törvényszék fogházába. A törvény-
c-AV Ptnöksé»e mára tárgyalást ren-lrv*áhnn ( ' ^«synariin wor«ye lucuum, v oríST» techniicadosztályának deli d K.W«

Aotöbosiohaí is líflfíűdmi Hiszi
líhcitcl mm r uirő-sa

A szombati tfif’visGlStes.iilcí közgyűlési
Szomborból jelentik: Szombor va­

ros képviselőtestülete tegnap dél­
előtt tartotta rendes évi közgyűlését,
amelynek tárgysorozatán 38 pont
szerepelt. Sztojkov Radivoj varosel­
nök megnyitóbeszéde után kijelen 
tette, hogy a város költségvetését a , 
pénzügyminisztérium

teljes egészében jóváhagyta, 
úgyszintén jóváhagyta á bánság a 
báni utak költségvetését is, mire a 
közgyűlés mindkettőt elfogadta és 
jogerőre emelte. Az autóbuszforga­
lom szabályzatát kidolgozták és el­
fogadták. Müller Péter megfelebbez- 
te a város Ítéletét, amellyel hurcol- 
kodás közben őt megvámolták. A 
közgyűlés elhatározta, hogy Müller- I 
r.ek visszatérítik az elvámolás alkaJ- ( 
mával fizetett összeget.

A közgyűlés ezután tárgyalta a 
légi támadás esetén való védekezés 
kérdését és úgy határozott, hogy el- 
fogadja a légvédelmi tervezetet és | 
erre a célra 24 000 dinárt irányzott 
elő. A képviselőtestület elhatározta, 
hogy

két uj autóbusz beszerzésére 
300.000 dinárt fordít.

Quarzlámpák beszerzésére 6000 di 
!nárt szavaztak meg, közegészségügyi 
célokra és a tuberkulózis elleni vé­
dekezésre pedig 25.000 d.nárt. A vá­
rosi szelektorhoz szükséges alkatrész 
beszerzésére 2000 dinárt utaltak ki, 
a rendőrség részére 8000 dinár ér­
tékben revolvereket vásárolnak.

Dr. Raics Torna városi ellenőr, 
Kroiin Szvetozár mérnök, ellenőr, 
Kanurics Gojkó ellenőr, Dumbadze 
Grigorije ellenőr és Masirevics Alek- 
szandar városi állatorvos, szerződé­
ses tisztviselők szerződését egy évre 
meghosszabbították. A pénzügyi bi­
zottságba Lalosevics Sztévát válasz­
tották be. A közgyűlés elhatározta, 
hogy uj állatorvosi pályázatot nem 
Írnak ki, mivel az eddigi állatorvos 
szerződése még nem járt le. A vá­
rosi földmérő állására kiírják a pá­
lyázatot.

A közgyűlés ezután rátért Kupu- 
szina villamosítása kérdésének tár­
gyalására. Kupuszina kérte a szom- 
bori villanytelcpet, hogy lássa el vil­

lanyvilágítással. Ennek nem lenne 
semmi akadálya, az ügy rendezésére 
kiküldött bizottság azonban megálla­
pította. hogy a munkálatok 700.000 
dinárba kerülnének, de sem a köz- 
ségnek, sem a villanytelepnek nincs | 
ennvi feles1egos pénze. A közgyűlés j 
elhatározta, hogy amint a jövő hó­
napban megkapja a kilátásba helye­
zett 4.000.000 dináros kölcsönt, 

a kölcsönből veszik majd a vil­
lany be vezetési munkálatokhoz

szükséges összeget, 
mivel Kupuszina villanyositása igen 
kifizetődő üzletnek Ígérkezik. A köz­
gyűlés ilyen alakban elfogadta Ku­
puszina kérvényét.

A város aszfaltozási munkálatai­
nak vezetésével Prokin mérnököt 
bízták meg, az aszfaltozási munká­
latokra 22 000 d:nárt irányoztak elő. 
A pénzügyin misztérium

jóváhagyta a vágóhíd átalakítá­
sához szükséges 75.000 dináros 

hitelt.
A Gya’okay Rozália alapítványba 
hat ösztöndíjas diákot választottak 
évi 4—4000 dináros segéllyel, név- 
szerint Maries Náda 8. Radicsevics 
Ildikó 5, Pastrovi.cs József 3, Kiss

főnöke kalauzolta. A bán utasítást 
adott, hogy a pa’ota felépítését és 
berendezését minél előbb fej ezz e x 
be. Valószínű, hogy a báni palota 
őszre már teljesen használható álla­
potban lesz.

— A dunai bén felesége az In- 
gyenkanvór teadé'utánján. Dr. Ra­
ti ivó.levies Jován dunai bán fedésé- 
re szerdán megjelent a noviszádi 
In-ryankenvér jótékony egyesedet 
teaclá’utánván, ahol ?z egyesület

bánné-vezetőseget bemutatták a 
nak.

_ \ 7zérsek ez igazsásvgymi-
ternél vs pénzÜKym’nlsztcrnél. Beo-n:s

gr ódból jelentik: Dr. Sztepirac Alaj-
fr.-ádba érkezett7>je zágrebi érsek B 

A liorvát metropolita-érsek a tegnapi 
nap folyamán először rlr. Rúzs ■ es Vik- 
tor ' ?3zs.á3ü^vmm:szt rt ke:este fel. 
f.kivel hosszabb megbeszél-: t folyta­
tott. majd Gyuricsics Vojin pinzügy- 
minissteinél tett látogatást.
_ A kórházból megszökött se­

besült nem kiválva támadója meg 
büntetését. Szubot'cáról jelentik: 
Február 8-án a szuboticai zsidó- 
kórházba súlyosan sérült férfit 
szállítottak be. aki magát Balogh

Klára 2, Vukovics Anna 2 és Plé ■ |

0ítei nelv nevezte Azonna 1 értesi- minis
tettél c a rendőrsé get, de mire a UgMÍ
rend:őri bizottság a hely? dnre ér- j .nagv
keze* t, hogv a s érültét k ihallga s-
S3, a be t g kerek et o’dott . A rend- gróf
őrsé" v zspáhatot ind’tött és meg-

!! a p tóttá, hogy n beteg Sőre"! ;ait
ist Vg nnn 1 azonos é? az á’ névvel a —
ható 7á,r ot akarta fé’.revez etni. A múlt
kritil<us napon u gvan is 5iőregi a isme
M c ? 1 rőt ics-vendé jlőlrm összeve­ te B
szett T i’csér Antal 48 é\ss fuva- test

Pié fokozott érdeklődéssel tekintenek 
Szuboticán.

— Tizenö+naoi fogházra Béliek 
egy naviszád] egyetemistát. A no- 
v'iszádi törvényszék büntető egyes 
bíróságán tegnap délelőtt tárgyal­
ta Damiánovics egvesbiró Büki- 
nac M!arl?n noviszádi egyetemi 
hallgató ügyét. Bukinac 1937-ben 
részletre vásárolt egy rádiót, 
amelynek tulajdonjogát az eladó 
mindaddig fenntartotta, amig Ru- 
kinac az utolsó részletet is kifi­
zeti. Bukinac a meráilapodás elle­
nére eladta a rádiót, mire a ke­
reskedő feljelentést tett ellene. A 
tegnaoi tárgyaláson Bukinac az­
zal védekezett, hogy nem adta el 
a készüléket, hanem feleségének 
adta át és a készülék ma is az asz- 
szonyná! van. Bukinacné vallomá­
sában elmondta, hogy a rádióról 
semmit nem tud, nem latta és ná­
la egyáltalán nem volt. A bíróság 
ítéletében bűnösnek nyilvánította 
Bukinacot és 15 napi fogházra 
ítélte. Az államügyész szigorítás­
ért felebbezett.

_Gróf Károlyi Gyula volt magyar
'teri-'lnök lemondott főrendiházi 
rí rét. Gróf Károlyi Gyula volt 
r miniszterelnök lorrcindott ma­
lőrén,Uhuz.i tagságáról. Károlyi 
bltaz-ozasul mondott le, mert a 

törvénnyel kapcsolatos javasla- 
képviselőház nem fogadta cl.

Békiiiés a törvény előtt. A
év ju'ius 28-án Szrbobránban

szics Mária másodikos gimnáziumi1 
tanulókat. Leonid Félix községi biró 
kérvényét levették a napirendről. A 
városi épületek biztosítását a 
»Szrbia« biztositó társaságnak ad- | 
ták. A közgyűlés ezután elhatározta 
a Szent György-tér fásítását és be- j 
kerítését, amelynek céljaira 20.000 j 
dinárt szavaztak meg. A szombori i 
kávéházi illetékek a közgyűlés ha­
tározatának értelmében továbbra is' 
régiben maradnak.

A méhészszüvetkezet kérvényére , 
elhatározták, hogy a szövetkezetnek 
két és fél hold földet adnak azzal, 
hogy mézelő növényeket nevelhesse­
nek. A szokol kérvényét levették 
napirendről A közgyűlés elhatároz­
ta. hogy Bak a esi Pál szerződésének 
kiegészítési kérvényét kedvezően in­
tézik el, végül elhatározták, hogy 
Prokin Szteván kártalanítási kérvé­
nye értelmében a mérnöknek 3800 
dinárt kifizetnek.

A tét-

baszurtn. 8"regi félt. hogy neki
is baia támad a törvénnyel, ezért 
szökött meg a kihallgatás e’ől. A 
rendőrség hivn'a’ból vádat emelt 
T lesér ellen, de egyúttal uccai 
botrányokozásért 8 napi elzárásra 
Ítélte. A rendőrségen most meg­
jelent a még mindig beteg Sere­
gi és kijelentette, nem kívánja 
Tölcsér megbüntetését, mert a ve­
rekedés óta már kibékültek és 
igaz szívvel megbocsátott neki. 
Tölcsér igv szárazon tissza meg 
a szurkálást.

— A noviszádi forgalmi és egyéb 
nyugdíjasok egyesülete április 2 án, 
vasárnap délután fél három órai kez­
dettel tartja rendes havi összejövete­
lét és kéri úgy noviszádi, mint vfdé. 
ki taglalt, hogy azon teljes számban 
jelenjenek meg, mert fontos megbe­
szélések lesznek. Az összejövetel o Kra­
lja Petra ff. uccai Maios Mihály fele 
vendéglőben lesz.

bely személyében elfogta, Dinyas- 
kit azonban annyira bántotta, 
hogy elfogatásával megszégyenült 
a falu előtt, hogy Risziovics őr­
mestert becsmérlő szavakkal illet­
te. Risztovics ezért becsületsértési 
pert indított Dinyaski ellen, akit 
törvény elé állítottak és tegnapra 
tűzték ki ügyének tárgyalását. A 
tárgyaláson Damjánovics biró in­
dítványára Dinyaski megkövette 
Risztovics csendőrőrmestert, aki 
nem hive a haragnak, pereskedés­
nek és megbocsátott sértegetőjé- 
nek. A bíróság ezek után meg sem 
tartotta a tárgyalást, Dinyaski nak 
azonban szavát vették, hogy a jö­
vőben minden alkalommal, ami­
kor meg akar valakit sérteni, 
előbb a noviszádi törvényszékre 
gondol és csak azután, ha még 
mindig marad bátorsága, mondja 
ki a becsmérlő szavakat.

\ v
/
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— Hamis eskü miatt elítélteit egy 
pénzügyőrt Trampus Alojz basahidl 
pénzügyőr hamis eskü büntette miatt 
került a kikindai törvényszék elé. A 
vádirat szerint a múlt év május 29-ón 
a kikindai vizsgálóbíró előtt mzgcskü. 
dbtt arra, hegy két pénzügyőr társa 
megvert egy dohánycsempészt, majd 
a íütárgyaláson kijelentette, hogy nem 
verték meg a csempészt. Trampus az­
zal védekezett, hogy ő sz'ovén a vizs­
gálóbíró pedig orosz volt, amiatt nem 
értettek meg egymást jól. A bíróság 
megái'ap' tolta, hogy Trampusnak, mint 
állami alkalmazottnak beszélnie kell 
az államnyelvet és 21 napi elzárásra 
Ítélte.
_ Meghívó. A noviszádi »Cecília»

egyházi énekkar összes (női és férfi) 
tagiak kérem hogy a ma, pénteken 
(c te 3—9-ig tartandó összpróbára el­
jönni szíveskedjenek. — Karnagy.

__ SrtanvoIorszá"ban lesz a 3G-ik
Eucharisztikus Világkongresszus? Is­
meretes, hogy a legközelebbi, tehát 
35 -ük Eucharisztikus Vilígkongresz- 
nrus, a jövő évben szeptember első 
napjaiban Franciaországban, Nizzá­
ban lesz. F.ffv toledói je’ént és most 
arról számol be, hogy az Eucharisz­
tikus Világkongresszusok Állandó 
Bizottsága hajlandó az ezután követ­
kező, 36-ik Eucharisztikus Világ­
kongresszus színhelyéül a Szent- 
atkának Spanyolországot előterjesz­
teni.

— Telefont vezetnek be a moll 
határba. Mól község képviselő­
testülete közgyűlést tartott, ame­
lyen hosszú vita után elhatároz­
tak, hogy a Mól határában, n köz 
ságtől mintegy 30 kilométerre 
lévő Nyegosevo telepre telefonvo 
nalat vezetnek. A szükséges osz­
lopokat a moli erdőből szerzik 
be. Ezzel Mól egé;z tanyavidéke 
telefonösszeköttetésbe kerül a 
községi központtal.

(Rgrrgvinifsárf
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ElUCIlcK kél mohríal nővért,
meri törvényiéiért gyenneHÜHel elásták a Hetiben

A kikindai törvényszéken teg­
nap tárgyalták Avramov Jovánka 
és Avramov Miléva kikindai leá­
nyok gyermekgyilkossági bünpe- 
rét. Az volt a vád ellenük, hogy

a mult év december 13-án, il­
letőleg december 19-én szüle­
tett gyermeküket a kertben 

élve e'ásták.
A két nővér bűntényét a szom­

szédukban lakó özvegyasszony 
leplezte le. A két leány özvegy ap­
ja viszonyt folytatott a szomszéd- 
asszonnyal és azt Ígérte neki, 
hogy elveszi feleségül. Ezév janii- ___ _ 
ár elején Avramov visszavonta há-1 fogházra ítélte.

zassági Ígéretét, mire az asszony 
bosszúból feljelentette a két lányt, 
akikről tudta, hogy törvénytelen 
gyermeküket elásták. A feljelentés 
után a csendőrség kiszállt az Av- 
ramov-házba és a két csecsemő­
hullát meg is találta.

A két leány a bíróság előtt az­
zal védekezett hogy 

mindkét gyermek holtan jött 
a világra és ezért temették el 

őket bejelentés nélkül.
A bíróság nem tudta megállapíta­
ni, hogy helytálló-e ez a védeke­
zés és a két leányt egy-egy havi

Divatos

muszlln-hcndőh
tisztaselvemből, gyönyörű színekben 

es mintákkal, nagyság szerint
7'-, 15—, 40'-, 50*—, 

58' — és 88*— dinár

Étiem ‘Stagen
üzleteiben, Novhzád—Petrovgmd

— Az »Ide gyere rózsám« vasár­
nap esti előadására jegyek elő­
vételben kaphatók Ábrahám János 
könyvkereskedésében.

— Másfélévi fogházra Ítéltek 
egy ügyvédet, mert szidalmazta a 
bíróságot. A nisi törvényszéken 
tegnao tárgyalták Antics A'eksza 
nisi ügyvéd rágalmazást perét. 
Antics ellen az volt a vád, hogy 
egy perének elvesztése után szi- 
da'mazta a nisi törvényszéket és 
a felebbviteü bíróságot. A tár­
gyaláson az ügyvéd kérte, hogy a 
bírói tanácsból hagyják ki az 
egyik általa elfogultnak tartott: 
bírót. A bíróság kérését nem trl-i 
jesitette, mire az ügyvéd eltávo­
zott. A bíróság távolétében bű­
nösnek tabá'ta és másfélévi szigo­
rít "tt fogházra, valamint 4200 di­
nár pénzbüntetésre ítélte.

— Két füle leharapásával adott el­
lenfelének sakk-mattot a hevesvérű 
krszturi sakkozó. Különös testisértés
ÜT- 'oen indítóit eljárást a bánót: szrp- 
szkíkrszturi cssndSrség. I’kics Dusán 
krs. turi gazdálkodó, a község egyik 
legjobb sakkozója a nagy-vendéglőben 
összetalálkozott Jar.kics Lyubomir gaz­
dálkodóval, aki kérte, hegy sakkozzon 
vele. Hides kijelentette, hogy S msgá- 
r/,l fvyen^ ■bb cVonf 5V.?1 ingyen rom 
szívesen játszik. Erre Jank!es minden 
vesztett játszma után két pohárkapá. 
linkót ig irt. amit. Eides e" "ogadn't és 
megkezdődött a játék. Iik.cs neb ny 
húzás után mattot adott a ke-dő jö­
tt kosnak. Jankics ezer. annyira fel. 
i.’h , dott. -v I’.kieset földrvteper- 
te, arcát ö-szckarmo’tn. majd mind- 
k^t fiiét leha-anta. J"."kiesőt a rend­
őrség beszállította a kikmdai törveny- 
sz-k focbázaba a két leharapott fű- 
iet bunjelifnt az iratokhoz mellékelte. 
Tiki eset kórházba szállították.

— Újra tárgyalják dr. Mihajlo­
vics Vladimir velikitorákl orvos
ügyét. A petrovgrádi törvényszé­
ken a múlt év őszén halálos mag­
zatelhajtás vétségéért egyévi fog­
házra és hivatalvesztésre ítélték 
dr Mihajlovics Vladimir vclikitn- 
ráki orvost. A vádirat szerint dr. 
Mihajlovics 1936 október 28-án 
tiltott műtétet végzett Ucov Zé- 
kán, aki néhánv nap múlva meg­
halt. A vádlott védője megfeleb- 
bezte az ítéletet. A noviszádi sem- 
mitőszék most tárgyalta dr. Mi­
hajlovics ügyét és megsemmisítet­
te az ítéletet. Indokolásában el­
mondja a semmitőszék tanácsa, 
hogy az elsőfokú bíróság nem bi­
zonyította b, . hogy Ucov Zéka 
halála és a tiltott műtét között 
van-e összefüggés, valamint a tör­
vényszék nem vette figyelembe 
több tanú mentővallomását. Dr. 
Mihajlovics ügyében igy a közel 
jövőben ui tárgyalást tartanak a 
petrovgrádi törvényszéken.

_ Székrekedésnél és emésztési
zavaroknál igyunk reggel éhgyomor­
ra egy pohár természetes »Ferenc 
József« keserű vizet Registr. od Mi- 
nisztarsztva szoc. pol. i Nar. Zdr S. 
br 85 od 154. 25 V.

Haszná ia bí hiheteilen o’csó árainkat. amilyen eddig soha sem vo’t^ Ha'almas 
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— A noviszádi semmitőszék án- 
rl'ts 5-én hirdet Ítéletet Szto7'mo­
vies Milos ügyében. A noviszádi 
törvényszéken a múlt év október 
19-én hirdettek ítéletet Sztojáno- 
vics Milos volt noviszádi törvény- 
széki számvevő hivatali minőség­
ben elkövetett sikkasztásainak 
ügyében. Sztoiánr v:cs a sikkasz-1 
tásókkal kerek 900.000 dinárral: 
károsította meg az államkincstárt. | 
Szto jánovics néhány héttel az­
után, hogy tizeim'1!re rá-"öttek. hir- ] 
felen megőrült. Nem válaszolt a 
hozzáintézett kérdésekre, hiába 
volt több, mint egy évig szanató­
riumban, ahol megvizsgálták . és 
megállapították, ho-w beszámít ha­
tó. Sztoiánovics többé nem nyi­
totta szóra a száját. Azóta hat év 
múlt el. A tárgyaláson SMoián > 
vicsot 9 évi fegyházra Ítélték, az 
Ítéletet a védő megfelebbezte és 
igy az ügy a semmitőszék e'é ke­
rült. A semmitőszék most foglal­
kozott Sztojánovics üdvével, 'té- 
lethirdetést azonban csak ánr.'is 
5-én tart. A semmitőszék Ítélete 
elé Noviszádon nagy érdeklődéssel 
tekintenek.

— Női tavaszi kabátok, a leg­
újabb modellek, nagy választékban 
jutányos áron kaphatók Fischer J. 
és Fia cégnél Noviszádon.

— Clark Cable filmszínész megnő­
sült. Newyorkból jelentik: Clark Gable, 
az ismert filmszínész házasságot kö­
tött Carola Lombard fUmsztoésznövel 
Clark Gable három hét előtt vált el 
eddigi feleségétől, Maria Gab 131. Ca­
rola Lombard élőbbén! férje William 
Powel volt.

— Tizenegy órát töltött a b> 
onVott Untban. Külörr s szeren­
csétlenség történt az egvik Kru=e- 
vác környéki faluban. Márics Mi­
lán földműves kútjába az egvik 
haragosa petro'eumot öntött. Má­
rics lement a kútba, hoev meg­
tisztítsa. Ekkor a rozoga kút he- 
om'ott és Márics lent rekedt, fé­
lig a vízben állt. A falubeliek hoz­
záfogtak, hogy kimentsék, de a 
munka nagyon nehezen haladt, 
mivel a talaj ismét beomlott. 
Tizenegy óra múlva sikerült csak 
Máricsot elérni, aki akkor még 
csodálatosképen eH es eszmi ét­
nél volt. Szerencsés kiszabadulása 
után az egész falu népét megven­
dégelte pálinkával

SORSJGYET
az ánr. 14*-1 első osztály húzá
Sára vásároljunk vagy rendeljünk pos- 
•án a me-'hata'mazott iöelárusitónál
LUSflg La?OS banhüzlefében 
Sovissáit, Kralja Atoßsatuira 13.

Az ui játékterv az eddiefinél is 
kedvezőbb nyerési esélyeket iiyii|t

_ A szolid bárányok brutális 
cselekedetre ragadtattak egy gaz­
dálkodót. Szuboticáról jelentik: 
Rizsányi József fiatal kanászgye- 
rek február 19-én Sebők István 
radanováci gazdálkodó földién, a 
tilosban legeltette juhait. S':bök 
ezen annyira felhevült, hogy fel­
boltra verte a kis juhászt. A szu- 
boticni rendőrség őrizetbe vette 
Sebőköt és verekedésért 290 dinár 
pénzbírságra ítélte. A brutális fér­
fit átadják a bíróságnak.

_ Gavrilo pátriárka dr. Radivo-
jcvics bánnál. Dr. Gavrilo görögke­
leti szerb pátriárka szerdán délután 
NovEzádra érkezett és látogatást 
tett dr. Radivojevics Jován dunai 
bánnál. Kíséretében volt dr. Vujics 
Vikentiie pii'mök.

— Megváltozott Sajkáskiszvcti- 
Iván község neve. A belügyminisz­
ter Sajká-kiszvetiiván község nevét 
rendeleti utón Sajkás-ra változtatta 
át.
_ Nincs irgalom Bájics Pctarban.

A szuboticai törvényszéken tegnap 
délelőtt tárgs’alták Bájics Petár ve­
rekedésének ügyét. A múlt év ápri­
lisában Brajknv Géza szuboticai le­
gény több férfivel összeveszett és 
kezében késsel üldözni kezdte őket. 
A m°n?kü’ők szorultságukban Bá­
jics Petár házának udvarára futot­
tak. Bájics azonban nem akart ne­
kik menedéket adni és vasvillával 
kísérelte meg őket az uccára űzni 
Brajkov Géza apja, Brajkov József 
szintén befutott az udvarba és Bá 
tjesra támadt, aki azonban megelőz 
te és vasviPájával megszórta. A bí­
róság a tanuvaTomások után jogos 
önvédelem címén felmentette Báii- 
csot a vád és következményei alól.

— Lopás az egyik noviszádi Is­
kolában. Csiffáry Margit noviszá­
di másodosztályú elemi iskolai ta­
nulóleány téli bundáját szerdán 
délután előadás alatt ismeretlen 
tettes ellopta az iskola folyosóján 
levő fogasról. A szülők feljelenté­
sére a rendőrség az ügyben nyo­
mozást indított.

_ Inasa halála miatt négy hónapot
kapott egy bánat topolai kovács. Acs
József bánát-topolai kovácsmestert e 
kikindai törvényszéken az államügyész. 
£ég ezzal vádolta, hogy gondatlarsó- 
gaval Szili József nevű kis'nasa ha­
lálát okozta. A kovácsmester a múlt 
év áprilisiban utasította az inast, 
hogy helyezze üzembe a műhely mel­
lett elhelyezett motorosmalmot. A fiú 
munkához látott, a malom megindult, 
do a szijj leesett, cs a fiút agyonütöt­
te. A hatóságok a helyszíni szemlén 
megállapították, hogy a fiú haláláért 
a mester felelős, mert a motorosma. 
lom gépezetét nem la.tta el a szüksé­
ges korlátokkal, holott orra a hatóság 
előzőleg kötelezte. A bíróság bűnösnek 
találta a kovácsot és négyhavi szigo­
rított fogházra Ítélte

Megjelent Z1LAIIY várra várt vj regénye:

A Söldoníuíó város
Az Erdélyből k :> józott magyar menekültek megrázó tragédiája. Az 

1939-es év legnagyobb irodalmi szenzációja!
ARA VASZONKÜTSSBEN GO DINAR.

Kapható: Ccntra’.na Knjiíara Subotica utján és minden magyar könyv-
kereskedőben.

.isii.
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MAJOMHIREK
NÉGY CSIMPÁNZ
KIMENŐJE

Londonba? jelentik, hogy az ottani 
(illatkert négy csimpánza megszökött 
ketrecéből. El akartak menekülni és 
közben rettenetes pusztítást végez­
tek. Ketrecükből kiszabadulva egye­
nesen ápolójuk házába menteit, ahol 
az összes edényeket és üvegeket le­
verték az asztalról és polcokról. Dol­
guk végeztével kirohantak a kertbe 
és rendkívül vadul viselkedtek a kö­
zelben tartózkodó állatkerti látoga­
tók nagy élvezetére, de nem sokáig 
tartott az egész, megjelentek az ápo­
lók cs amikor a négy csimpánz meg- 
pillantotta őket, hirtelen megszelí­
dült. Abbahagyták a vadulást, en­
gedelmesen tűrték, hogy az ápolók 
mindnégyüket visszavezessék ketre­
cébe.

EGY KIS ÁRVA
MAJOMKdLYÖK

A budapesti Állatkertből jelenti a 
•Természet«: A modern majomház 
egyik legkedvesebb lakóin az öthó- 
napos mandrill-kölyök. Ez a kis ma­
jom mindössze másfélkilót nyom, 
vörösbama szőre, csupasz füle viö- 
gött, tarkója közepén sörényszerven ' 
áll össze. Kékesszürke arca csupa I 
ránc. képét keretező sárgás pofasző­
re és vörös szakálla furcsa kis alak­
ját az emberrel mégis megkedvelteti.
A reggeli órákban, takarítás után 
van a man drill-kölyök játszóórája. 
Ilyenkor nagyon kedves jelenetek­
kel szórakoztatja nézőit. Felmászik 
a pad támlájára, hintázik rajta, az­
után hirtelen mozdulattal átugrik a 
pálmákat védő korlátra és ott való­
ságos tornászmutatványokat végez. 
Közben csipagásszerií hangon örven­
dezik s'abadságának. Mindez a bá­
tor mulatozás csak addig tart. amig 
gondozóját közelében tudja. Mihelyt 
észreveszi, hogy eltávolodik tőle, 
rögtön abbahagyja a játékot és ke­
servesen jajgatva, sírva hívja vissza.

Amikor pedig az ápoló visszatér 
hozzá, sebes igyekezettel tomászik 
fel lábszárán az ölébe és ott meg­
nyugodva helyezkedik el, mintha 
édesanyja ölében ülne. A kis man- 
drill-kölyök háromhónapos korában 
elveszítette édesanyját, azóta ápoló­
ja viseli gondiát, ő táplál ja szoptatós 
üvegből és valóságos pótanyja a kis . 
majomnak.
------------«««(1511 j)»»»------------

— Rajmolít hírek. Kollár Si­
mon fcsapacsi) 74 éves jó módú 
földbirtokos összeszólalkozott fe­
leségével és az asszony elhagyta a 
házat. A f' ldbirtokos a padláslét­
rára felakasztotta magát. Hátra 
hagyott levelében azt irta, hogy 
nem bírja tovább a szenvedést. —
A bajmoki rendőrség közli a ke- 

rékpártulajdonosnkkal, hogy az 
tij számok megérkeztek és a ke­
rékpártulajdonosok mielőbb je­
lentkezzenek a rendszámok átvé­
tele végett. — A bajmoki Sport a 
húsvéti ünnepek alkalmával szín­
re hozza a »Pityu« című vígjáté­
kot. Az előadás iránt BaÍrnokon 
máris rendkívül nagy érdeklődés 
nyilvánul meg.

Véres verekedés Kilián. Siják 
Szlávkó és Rankov Toso kulai 
földművesek az egy'k vendéglő­

ben ivás közben összevesztek Bo­
tokkal rontottak egymásnak és 
Rankov Sijákot úgy fejbeverte, 
hogy a szerencsétlent életveszé­
lyes sérüléssel szállították orvos­
hoz.

—— —
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Ui tánc: „
A „CHAMBERLAINÉ“
Esernyő vei táncol jó fc

Két külföldi jelentés is foglalkozik 
Chamberlain világhírű esernyőjével.

Mint P »ionból jelentik, eey oltani 
tálon ui táncot mutattak be. Neve-
chamberlain,'-. A következőképpen 

járják:
Mialatt a zenekar onestepet játszik 

és a párok táncolnak, egy táncos jobb. 
karjára akasztott esernyővel sétál kö­
zöttük. Az esernyő« ember kiválaszt 
t«y táncosnőt s ugv rabolja el lovag, 
jótól, hogy ez utóbbinak a

karjába akasztja az esernyőjét 
cs maga táncraperdül a hölggyel. Az 
ui esernvős hasonlóképpen cselekszik.

A „Chamberlainednek valószínűleg 
igen nagv jövője van, máris tervbe 
c ették, hogy Párizsban is táncolni fog­
ják.

„AZ ESERNYŐ VERSENYRE KEL
A BÉKEGALAMBBAL«
A másik hír berlini jelentés szerint 

az Angriff támadást intéz. Chamber- 
Isin esernyője ellen.

— Eev idő óta sok szó esik az új­

ságokban egy esernyőről — írja az 
Angriff. — Az az esernyő ez. amelyet 
Chamberlain angol miniszterelnök ál. 
utólag müncheni megérkezésekor hor. 
dott A dolog egy esernyőkiállírással 
kezdődött, amelyen Chamberlain ur 
cscrnvőict is be akarták mutatni Az­
óta ez az esernyő úgy látszik

a békcgalambbal akar versenyre, 
kelni.

— Chamberlain ur Münchenben va­
lószínűleg hordott esernyőt. A legtöbb 
újságírónak. aki közvetlen közelből 
látta, nem tűnt. fel a dolog. Hiszen esős 
napokon sokan hordanak esernyőt. 
Hogy történik hát., hogy éppen Cham­
berlain „békeesernyője« éli túl a iossz 
időt?

— München óta az angol világpro- 
pUganda egészen ügyesen operál Cham­
berlain békemüvével. Az. esernyő na­
gyon alkalmas, hogy erről beszélje­
nek. anélkül, hogy megemlítsék .. 
Esernyője alatt, mint a müncheni bé- 
keember vonult be Chamberlain ur a 
kor történetébe. .

■**•*■■

Az Ufa filmszínésznek szerződtette 
Romanogíi Ferencet, a Zeneművészeti 

Főiskola tanárát
Sic sód Leóitok Hasonlít, ö to>7 fáissani a megbetegedett 

művéss Helyeit
Budapestre érkezett a berlini UFA 

filmgyár művészeinek egy csoportié. 
Lilian Harvey vezetésével. Barabás 
Pál ; Könnyű a férfiaknak« cirnü da­
rabjának filmváltozatán dolgozik a 
társaság, amelynek egyik szerepét a 
műteremben Slezák Leó, a népszerű 
operaénekes alakítja.

Slezák. néhány nappal ezelőtt meg­
betegedett és közölte, hogy sajnos nem 
vállalkozhat arra, hogy Budapestre 
utazzék. Slezák váratlan lemondása 
zavart keltett volna a forgatásnál 
mert éppen egy külső felvételnél van 
rá szükség Autóba kell szállnia a ke­

lenföldi pályaudvaron A Budapestre 
érkezett UFA-emberek elhatározták, 
hogy keresnek egy urat, aki — ha le­
het —

hasonlít Slezákra.
Szerencséjükre találtak is egy urat, 
oki Slezúknak valósággal alteregója. 
• H kérték meg, vállalja el ezt az 
egyetlen, de nagyon fontos „külső sze­
replést«. A felfedezett nem más, mint 
Romanogíi Ferenc professzor, a Zene­
művészeti Főiskola tanára, a küünő 
muzsikus aki az. Operaház zenekará­
nak tagja mint kürtös. A szerepel el­
vállalta.

Tavaszt váró fáé alatt
Fáradtan fut a nap a föld peremén 
A tél még fenn ül a hegyek tetején,
De a ma még tar parki bokrok alól.
Már nevetve szól, zug rám a szél. hahó! 
Búcsúzz gondjaidtól, vén fiú, bohó 
Hugód, a tavasz, holnap visszatér.

Egy régi május a szemembe tekint 
Gyereknek álmodom magamat megint, 
olyannak, mint az a kisfiucska tán, 
ki, amott, majszol egy duslevii banánt 
s csodálva nézi megszépült mását 
ráragyogó, könnyes szemeimben.

öregszem . . . Tarkómon meggyérült a haj 
Lassabban lépek és gyorsabb, több a jaj.
El botor gond — a szél újra felkacag: —
Az est, lődd, enyhébb, mint volt a déli nap! 
— Mint a kripta rácsát búvá holdvilág; 
Csupasz ágak között felém tör a láng.

Hitre hív a város, fénnyel int felém, 
Kitáruló szívvel indulok felé.
Tüzet adok velem vénülő pipámnak,
Utána nézek egy ismeretlen lánynak 
s régi, bízó kedvvel tülyürószni kezdek.

B e a.

Az Ide gyere rózsám noviszádi szc. 
rcplőinek figyelmébe. A noviszádi 
Beltéri Katolikus Kör vezetősége ké­
ri az Ide .gyere rózsám szereplőit 
hogy pénteken este 8 órára szíves­
kedjenek megjelenni a főpróbán. Itt 
említjük meg. hogy tegnapi híradá­
sunkban este fél 9 helyett délután 4 
órára irtuk az előadás kezdetét. A? 
előadás tehát, nem vasárnap délután 
hanem vasárnap este fél 9 órakor 
kezdődik.

— A Genovéva előadása Kulán.
kulai Cecilia egyházi énekkar ápri­
lis 2-án. vasárnap előadja Felicitas 
v. Berge Genoveva című kitűnő val- 
lásostárgyu színmüvet. A darabot Ne 
gele József plébános fordította ma­
gyarra. Az előadás iránt Kulán rend­
kívül nagy érdeklődés nyilvánul 
meg.

»Az elcserélt ember« Horgoson. A
horgosi műkedvelők hu svét vasár­
napján szinrehozzák Bonyi Adorján 
»Az elcserélt ember« c. 2 felvonásos 
színmüvét. A darab igen nehéz fela­
datot ró a törekvő fiatal horgosi mü- 
kedvelőgárdára, de a szerepek a leg­
jobb kezekben vannak. Az előadás 
újabb komoly sikere lesz a horgosi 
műkedvelőknek. A főbb szerepeket 
Pernyész István, Csikós Vali, Fodor 
Manci, Szegszárdi Pipi. Fodor Man­
ci, Hegedűs Ani. Vince József, Ma- 
tuska N., Granc Feri és Radies Regi- 
ra játszák. A darabot Pernyész Ist­
ván rendezi, s arra az együttes uj 
díszleteket szerez be.

Kitünően sikerült műsoros előadást 
rendezett a sztáribecsei Kisgazdakor,
A sztáribecsei Kisgazdakor kitünően 
sikerült műsoros előadást rendezett 
az egyesületi otthon nagytermében. 
Az előadáson nagyszámú közönség 
jelent meg. amely több ízben lelkes 
ovációban részesítette a szereplőket. 
Buday Tibiké, Jáger Lajos, Komáro­
mi Béla, Jáger Bözsike költeménye­
ket adtak elő nagy hatással. Mészá­
ros József óriási tetszéssel alakította 
Mihál bácsit. Az egy felvonásos szín­
darabokban: Magyar Veronica, Kis- 
uccoi Vilmos. Kovács Mariska, Ba- 
zsalik Mariska, Kovács Randika, But 
tás Margit, Borbás Mariska, Sági Gi­
ziké, Jáger Lajos, Zórád Macuska, 
Sági Juliska, Mucsi Veronka, Sági 
Mancika. Lőrinc Gyuszika tűntek ki. 
Az előadást Jáger Petemé és Szabó 
András rendezték sok hozzáértéssel.

Zeneszerzők és szövegírók figyel­
mébe. Ismeretes, hogy Jancsuskó 
Gábor noviszádi zeneszerző szerkesz­
tésében már negyedik éve megjele­
nik »Uj nóták« címen a vajdasági 
magyar dalszerzők nótagyü.jteménye. 
Az eddigi füzeteknek szép sikere 
volt, ami további munkálkodásra 
buzdította a szerzőket. A nótásfüzet 
az idén májusban jelenik meg szép 
kiállításban. A szerkesztő ezúton is 
felhívja a magyar zeneszerzőket,
h°gy nótaszerzeményeiket küldjék a 
következő címre: Jancsuskó Gábor, 
Noviszád, Safariikova utca 7. Jelent­
kezési határidő április 10.

Jól sikerült szalonkavadászatot
rendeztek Deronyán. Dr. Érti János 
országgyűlési képviselő csütörtökön 
nagyszabású szalonkavadászatot ren­
dezett deronyai vadászbirtokán. A 
vadászat után ebéd volt a bácsi er-* 
dobén, amelyen resztvettek Beogvád­
ból Csvrkics miniszter, a beográdi an­
gol és görög nagykövetek. Van Dyck 
holland követ, Strademan volt cári 
követ, Noviszádról Grossinger Ká­
roly és dr. Petrovics Bránkó. Ez volt 
az idény első nagyobb szalonka va­
dászata.
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S ORVOSI TANÁCSOK
betegek és egészségesek számára

ßh. iii€l«l»e»s és
Ö«lÖßlfii«MISt® (52)

Péntek: Reggeli: Tejeskávé vagy 
tea vaj. fehérkenyér. Villásreggeli: 
Tojás. Ebéd: Áttört bableves, roston 
Süit ponty, burgonyafőzelék, vajas 
kifli Vacsora: Becsinált borjú zöld­
séggé! , tejben rizs.

Szombat
Reggeli: Tejeskávé vagy tea. vaj, fe­

hérkenyér.
Villásreggeli: Tej.
Ebed: Húsleves, borjuírikaidé, rizs­

krém, mogyorófelfujt.
Vacsora: Omlett mártással, tejben 

dara.
Vasárnap:

Reggeli: Tejeskávé vagy tea. vaj, 
fehérkenyér.

Villásreggeli: Tojás.
Ebéd: Karfiolleves, kacsasült zöld­

borsó, pralinészelet.
Vacsora: Hideg házi sonka, \ aj, tej

Németország egyik legnagyobb és 
legjobbhirü tüdőgyógyintézetének. Fal­
kenstein-nek heti étrendje a követ­
kező: . .

Reggeli 8 órakor: 1 csésze ka ve 
vagy tea, va.gy kakaó, friss péksüte­
mény vaj, méz.

Villásreggeli 10 órakor: (váltogatva 
a hét napjain) 1—2 pohár tej, vajjal, 
v. tojás, v. hideg felvágott, sonka, 
szardella, 1 kis pohárka borral vagy 
1 gyüszünyi cognakkal.

Ebéd és vacsora:
Vasárnap: 1 órakor: Julienne leves, 

cstentiei tengeri rák, vesepecsenye sült 
burgonyával, salátával és kompotta.. 
pudding. — 7 orakor: tápióka!eves.
pulykasült, burgonyapüré, kompót

Mire Karafa elé vezették, meg­
őrült. szegény.

A tábornok hazaküldte a Falu­
jába, ahol csöndes tébolyban élt 
még egy ideig . •.

XXXII. FEJEZET
TÉLI UTAZÁS

Karafa rendelkezéseihez képest 
az utazás fejedelmi személyekhez 
illő fénnyel, számos udvari nép­
pel, több diszöltözetü dragonyos- 
századtól kisérve történt meg.

Utimarsall a fejedelemasszony 
meghitt kamarása, Záborszky Já­
nos uram volt, a kisurat pedig két 
liü nevelője, Körössv és Badinyi 
kisérte.

Ilona két gyermekével és pái 
előkelő udx ariiölgyévcl, hat lótol 
vont, pompás, üveges hintóbán 
ült, a hintó mellett és után udva­
ri fullajtárok szaladtak.

ötjük at úgy irányozták, hogy 
lehetőség szerint mindenütt a sa­
ját birtokaikon utazzanak.

Oly óriási volt a Rákóczi-bir 
tokok kiterjedése, hogy ezt a 
szándékukat meg is valós it hát­
it á'k.

Munkácsról Dobronyba mentek 
innét Borsin keresztül Sátoralja­
újhelyre, onnét Regécre, aztán 
Nagysárosba, majd Zboróra. A 
makovicai ősi várba hat nappa 
az indulás után érkeztek meg 

Ilona borús lélekkel, szomorú 
szemmel tekintett a bizonytalan 
Jövőbe, a két gyermeknek azon­
ban ,a hosszú munkácsi togság 
iután vajmi nagy újdonság és gyö 
ínyörüség veit az utazás, a sok 
változatos kép, u sok apró ka-

Hétfő 1 órakor: Windsor-leveS, füs­
tölt 'azac roast bcef-sült burgonya- 
vak céklával, kelvirággal, kompot!, 
édes tészta. — 7 órakor: zabpehely'e- 
ves, naturszelet, kompott.

Kedd 1 órakor: tojásos árpadarale- 
ves. káviárszeletek, marhasült. szardel­
la.mártással, kompott. almatorta. —
7 órakor: rizsleves, disznósült sóban 
főtt burgonyával vagy burgonya-salá. 
ta kompott

Szerda 1 órakor: húsleves parmézán 
sajttal sült. borjumirigy tartármár- 
tásral. csirkesült áfonyával, rizzsel, 
saláta kompott, pudding. — 7 órakor: 
zabpehelyleves, borjusült. burgonya 
pőrével, kompott.

Csütörtök 1 órakor: Árpakásaleves 
tojással, hásé-rumpsteak rizzsel v. zöld 
borsóval, vörös cékla. kompott. torta
— 7 órakor: köleskásaleves, özgerinő­
sült vadasan, makarónival kompott

Péntek 1 órakor: Burgonyaleves, 
kaszinótojás libasült, gesztenyemár­
tással saláta, kompott. karamellkrém.
— 7 órakor: hideg felvágott burgo. 
avasaiét óval v. rakott burgonyával 
kompott.

Szombat 1 órakor: tápiókaleves, 
szardella, naturszelet burgonyapüré­
vel. saláta, kompott, karamellkrém. — 
7 órakor: zablisztleves, sült ürücomb 
pirított burgonyával, kompott.

Vasárnap 1 órakor: húsleves, ros- 
tonsült hal, tart ármárt ássa!, beefsteak 
, ült. burgonyával, spárgával, saláta, 
kompott, mogyoró-krém. — 7 órakor: 
daraleves, marhanyelv tormával, só. 
ban főtt burgonyával, kompott.

Hóéban fo^Egiieinls, lioí|e»OE»
8®ízzeaeil€ ? (34)

(Folytatása szomliati számunkban)

Dacára annak hogy a testsúly meg 
határozásával és annak a normálissal 
való összehasonlítása álltai számszerűen 
kifejezve kapuik az elhízás fókád 
mégis a normálisnak a kórostól való 
elhatárolása, még ezen az utón és ezen 
szempontból sem lehet éles.

Általában a normálisát 10"Von alul 
meghaladó testsúly nem nevezhető kó­
rosnál:. illetve az elhízásnak ez a mér­
ve semmi esetve sem olyan arányú, 
amelyik beavatkozást tenne szüksé­
gessé, ellenben lehetséges, hogy bizo­
nyos tünetek jelenléte mór az ily mér­
vű súly szaporulatnál is orvosi beavat­
kozás szükségességét írja elő azon 
szempontból, amennyiben már az ilyen 
fokú elhízás Is annak a jele lehet, 
hogy elhízási tendencia van jelen es 
így naeyobbfoku elhízás meggáflásá- 
nuk szemportjából kell beavatkoz­
nunk. amelv beavatkozásnak jelentő­
sége és szükségessége legalább is oly 
nagy mint amikor már ki felezett nagy. 
mérvű elhízás gyógyításáról van szó.

Az elhízás, mint kóros ’elens'g szer­
vileg egészséges embernél különben a 
súlyviszonyokat illetőleg ott kezdődik 
amidőn a testsúly a normálisát 101 Von 
felül haladja meg. Tehát azon egyén 
akinek a normális szabályai szerint 70 
kiló súllyal kellene bírnia 78 kilón 
felül már elhízottnak tekinthető Ezen 
határon alul lévőket legfeljebb kövé­
reknek nevezhetjük, de neitn elhízot­
taknak. A kövérség maga ezen meg • 
határozás szerint nem képez beavatko­
zási indikációt, feltételezve természe­
tesen. hogy nem mutatkoznak az ará. 
nvoknt illetőleg olvfoku eltorzítások

freejeti tort-c wt’mi regt!"'/ a WH.
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1 ancf, a folytonos nagy hajcihő.

Soldat hallottak persze a csá­
szárváros szépségéről, pompájá­
ról és vidám életéről is. Alig vár­
lak már, hogy színről szilire lás­
sák a gyönyörű palotaisorokat, a 
fourgot, a császári udvart és ma­
gas gyámszüleiket, Lipót császárt 
és Eleonóra császárnét.

Bizakodó gyermeki lelkűk még 
kevéssé ismerte az emberi gonosz 
■Ságot s nem tudták, hogy az, a 
svas,keselyű példájára, sokszor a 
legmagasabb helyeken tanyáz.

Zboróról a Thiölköli uradalma­
kon át folytátták utjokat Bécs fe­
lé- Styavnikon, Likavá.n, Rózsa­
hegyen, Lietaván keresztül a Rá­
kóczi-ház trencisénmegyei várába, 
Lednicére igyekeztek és a hozzá­
tartózó rovnai kastélyba. ,

Képzelhető, hogy a hóval borí­
tott hegyek között, a jeges uta­
kon, a tél zordon hidegében, nem 
volt könnyű és veszélytelen az 
utazás. Likava vára és Rózsahegy 
között aztán olyan baleset történt, 
amelv végzetes szerencsétlenség- 
o-el fenyegette az egész családot.

A vár alól baj nélkül tovább 
haladt az utazó csapat.

Elől .haladt a kisérő katonaság 
clöcsaßafa, utána a* üveges feje­

delmi b'atár, amelybe Karafa nem 
jnokánv magyar lovakat, hanem 
nehéz -p.myol diszméneket foga-, 
■főtt, a hin tót követték a többi 
fogatok, aztán a társzek'crek s 
végül a katonai fedezet többi ré­
sze zárta be a menetet.

Rózsahegy tájékán a kocsiút 
fülkanyarodik a hegy oldalára s| 
ott vezet a hegyláncolat fö'mere- j 
dező csúcsai alatt. Lent iszonyú 
mélységben, zúgva tör alá a Vág 
rohanó vize s a bérci-ut oly kes- 
kennyé válik, hogy nem térhetne 
ki egymásnak két .szembejövő 
szekér.

Szédítő ez a szűk kapaszkodó 
még a napsugaras meleg évszak­
ban is, hát még zord téli időben, 
amikor hófuvatagok és jégtorla- 
szolt tornyosulnak az utas elé, el­
takarva a hegyoldalon, szédítő 
magasban tovak'igyózó, járatlan 
utat.

Jaj annak, aki ilyenkor irJeme- 
dészktedik, vagy aki letéved a vé­
kony utszalagról, amely szinte az 
ég és föld között lebegve vezet 
át a sziklák és szakadékok kö­
zött!

A dragonynsok elő csapat a — 
lovas lovas után — baj nélkül át­
halad1' ez mi a fé'lelmcs sziklauton,

emelyek ebből a szempontból beavat­
kozást tesznek szükségessé. Magam a 
súlyviszonyok szerint a magyar nyelv 
finomabb disztinkcióinak tekintetbevó. 
telével a zsírtöbblet különböző fokú 
megnyilvánulásait így jellemzőm: a 
normális testsúlyon felüli 10—20“/o-os 
.■zaporulat kövérség; 20—30“'o.os sea • 
porulat elhízás; 30—40“'»-os szaporulat 
eizsirosodás; ezen felül pedig cihája- 
sodás

Oeder az elhízás meghatározására 
illetve ennek számszerű kifejezésére a 
zsírpárna vastagságát használja fel 
F célból a köldök magasságában a két 
ujj közé fogható és felemelhető bőr­
ből és bőralatti zsírszövetből álló ránc 
vastagságát méri meg mérőkörzővel. 
Szerinte ezen ránc vastagsága normá. 
’isan átlagban 2.75 cm., ezen túl már 
a zsírréteg megszaporodásáí’ól van szó. 
Természetesen ez a meghatározás is 
csak az általános elzsirosodás esetei­
nél használható fel.

Sokkalta fontosabbak és könnyeb­
ben értékesíthetők a zsír-szaporulatnak 
azon jelenségei, amelyek már megte­
kintésre is szembeötlenek 03 amelyek 
a test- harmonikus formáinak és vo­
nalainak megváltoztatásában nyilvá­
nulnak, főleg a test felületén kidom. 
borodó zsírpárnák alakjában. Ezen je­
lek Oeder szerint a következők:

1. Kolbászszerü kidomborodások a 
vállon az emlőkön, a hason, a csí­
pőn, valamint a karok és combok kül­
ső oldalán

(Folytatása vasárnapi számunkban)

Következett a fejedelmi család 
üveges bat árja.

Csikorogva és dCrögyc kapta­
tott föl a hintó a széd’itő mere­
dekre, de alighogy fölért, az el- 
íső pár ló közül a nyerges alatt 
leszakadt az ut -széle s a ló, egyen 
súlyát vesztve, a rajta ülő fullaj­
tárral .együtt alábukott, magával 
rántva a másik lovat is.

A veszedelem láttára flotta el- 
halványodott s önkéntelenül gyer­
mekei felé tárta karjait.

A bakon ülő kocsis hátrarán­
totta .a másik négy lovat, amelyek 
visszahőköltili s a iSzikTa oldalhoz 
nyomván a határt, előre feszitett 
•lábakkal ösztönszerüleg áll via ma­
radtak.

Éneikül mei’ifhUtetlenü! a két lő 
•után -a mélységbe .zuhan az egész 
ifogat s a bennülők elvesznek a 
Vág rohanó árjában.

így azonban az erős szerszám- 
szíjak még a lecsúszott két lovat 
s a fullajtárt is függve tartották.

De Ferenc már kiszcíkid't y ha­
tárból « karját nyújtva Jdbsany- 
'járiak és nénéjének, őket is kfse- 
-gitette, majd sorra kiemelte a hn- 
lálrarómült udvarhölgyeket is.

— Nincs semmi baj, édesanyám 
kiáltotta a báltorlelkfi ifjú s az- 

•tán csengő hangon segítséget hi- 
'vott.

Akkor már megállót! mögöt­
tük az egész menet, kocsisok, ful­
lajtárok rohantak elő s egy-két 

i -perc alatt fölvonszolták a szíjak­
ba kapaszkodó csatlóst s a két re­
megő állatot is.

Az öreg Körözsy izzadt homlo­
kát ttfrüigctve állt a határ mcV,

fc i:
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KÖZGAZDASÁG
Tartott jó árakkal, állandóan elegendő 

felhozatallal élénk a beográdl 
élelmiszerpiac

utóbbi időben jó minőségit bust esst Und — Olcsó a fialni
bárány

— Sajót munkatársunktól —

Beograd, március PC.
A beográdi piacok, a kései téli hó 

napokban és most a tavasz kezdetén 
is. állandóan el voltak látva a szűk 
sigcs mennyiségű élelmiszerekkel Az 
; ránylag enyhe lefolyású téli időjárás 
következtében az áiak majdnem va­
lamennyi cikkben tartottak voltak 
•- ndkivüll árkiugrás sohasem volt ta­
pasztható. A felhozott áru minősé 
cr is, álla1:'.' an kifogástalan. Főzelék 
állandóan elegendő van, a vágóhíd 
ugyancsak el van látva a szükséges 
c.s megfelelő vágómarhával. Az euró. 
pai e. envnyd; következtében, az ál. 
latkivitel meglehető-.-tv csökkent En- 
r.ek tudható be, hogy 

a beográdi piacukra került hús 
minősege az utóbbi hónapokban 

erősen feljavult.
YTrr adhatjuk, hogy szép és hizlalt 
marhától va’ó húst ettünk a télen át.

A hús éra a firt.i okox következte- 
len, változatlan A marhahús ára épen 
a k sut óbbi napokban kiss) ins'tdo- 
: ott Voltak napok, amiden kilójáért 
Vz dinárt is fizottMa azonban ez 
,i kis változás eltűnt. Valótan ismét 

■ .. i. meHett, tartottam ;ó a
l-ttspúc. A fiatal bárány szezónja itt 
von. Egyre több bárány kerül a pia- 
,tokra, aminek következtében, ebben a 
húsfélében az ár inkább gyengül. Vol- 
tt.k napok amidőn jobb minős, gért 
már r.-ik tíz dinári fizettek. F.z annál 
is inkább alacsonynak mondható, m ért 
részen egy kiln húsra, a piacra kerü. 
1 1 kapcsolatban legalább

<;* dinár költség van kilónkint

A fiatal bárány kivitele csaknem tel­
jesen szünetel A mai piaci árak ki­
csinyben így alakultak: elsőrendű fia. 
tál Ijárányhus 14—15 dinár, marha 10 
—11—13. borjú 16—18 csonttal, 22—24 
csont nélkül, hizlalt sertés 15—16. so­
vány sertés 12—14. füstölt hús főzés 
hez 15—16 dinár Kilónkint.

A főzelékféléikben különösebb válto­
zás rrrn-s. Az árak is tartottak

Gyümölcsben még mindig elegendő 
áru van. A belföldi alma 4.50—7 di­
nár között variál, minőség szerin*. ki­
lóra. Sokat adnak el kaliforniai almá­
ból. aminek kilója, huszonöt kilós lá­
dával való vétel ecetén 12—16 dmá1". 
(Egy ládában körülbelül száznegyven 
darab altra van)

Igen jó a narancs az idén. elsősor­
ban a Palesztinái, de meg'ehefősen 
fogy íz olasz áru is Görög narancsot 
már nem kapunk Ennek az árunak 
nincs már szezónja. Vezet a piacon a 
»iaffai narancs«, amelyből évről évre 
egyre jelen'ösebb a fogyasztás. Egy In­
ca narancs, jaffai, nagyban 210 235
dinár Egy ládában 180—220 darab 
van. Az. o’aszországi duplavörös na­
rancs 150—175 darabbal megtelt láda- 
val 250—275 dinár Citromból majd­
nem kizárólag olasz, áru kerül a piac­
ra. A« ötszáz darabból álló láda nagy­
bani ára 220—250 dinár. A banán ki. 
lója IS dinár A banánfogyasztás, kü­
lönösen az utóbbi időben, meglehető - 
sen visszaesett, állandóan nagy azon­
ban a fügéé. Beográd különben is 
szereti az édes. préselt fügét, amely 
dalszcrbiai és görög áru

\ {Ö2dmiml$ás3k

figyelmébe
Csalód innád le a Vojvodinát 
ós unalom ellenében ,,mttndá- 
sódat veszned lel németországi 

szí ronmundára
A noviszádi munkásbörze igazgató­

sága az alábbiak közlésére kért ben­
nünket:

A Vojvodioát az utóbbi napokban 
egyre több lelkiismeretlen csaló járja 
A munkásságnak ugv mutatkoznak 
be. mint a noviszádi munkásbörze 
megbízottjai, pénzt vesznek fel a mun­
kásoktól és ennek ellenében a novi­
szádi munkásbörzét e irányítják őket 
azzal, hogy minden további nélkül 
azonnal beosztják őket a Németország. 
La küldendő idénymunkások csoport­
jába. Lelketlen eljárásukkal nemcsak, 
hogy kemény munkában szerzett pén­
zét veszik el a munkásnak, hanem 
Növi szádra irányítva őket külön ki­
adásokba verik és végül a kikölteke­
zett munkás csalódottan, pénztelenül 
mehet haza.

A munkásbörze igazgatósága már 
megkezd le tárgyalásait a nemet 
bizottsággal, a megbeszélések azon­

ban még nem értek véget.
Amint a tárgyalások befejeződnek a 
börze igazgatósága a hivatalos lap és 
rapi sajtó utján, valamint a község 
elöljáróságán keresztül tudatja ezt a 
munkássággal és ugyanoly utón é-s 
feltételek mellett, mint tavaly történt 
az idén is felveszi a Németországba 
küldendő munkásokat. Amig ez nem 
történik meg, minden munkásnak kő. 
telessége, hogy az állítólagos »megbi- 
zottaka •< juttassa rendőrkézre.

»»»□«««

□ A noviszádi Ipartestiilet közgyű­
lése. A noviszádi Ipartestület vasár­
nap, április 2-án tartja rendes évi 

■ :vülését. A közgyűlés tárgysoroza­
tán a szokásos ügyek szerepelnek.

Fk Sieyer autók előre­
törése

Egy év alatt ötszörösére emel- 
tieüett a német autó export
A német négyéves terv keretében 

Németországban fokozni kezdték az 
autógyártást L-. A termelés fokozása 
kitünően bevágott és a személyautók 
kivitele vgy év alatt elérte az ötszö­
rösét -;: nak mint amilyen fokon a 
mull év eisó három hónapjában volt. 

Különösen nagy kereslet mutatko. 
yotl a világszerte ismert Steyr- 

Werke márkájú kocsik iránt, 
melyeknek árát a nagy keresletre va­
ló tekintettel mélyen leszállították 

A Steyr.Werke gyárban jelenleg 
12 O00 ember dolgozik a múlt évi néni 
egész négyezerrel szemben. A napról- 
raprr fokozódó keresletre a gyár most 
ui árleszállítással válaszolt. Az olcsó 
cteyr.Werke kocsiknak még egy ki­
válóan nagv előnyük van: alkatrésze-k 
a legkitűnőbb anyagból készülnek, 
{.mit a gyár rendelkezésére a hírne­
ves Alpina Moota-a koncérn bocsát

»»»H«««
□ Nagyarányú idegenforgalmi pro­

paganda a Budapesti Nemzetközi Vá­
sáron, Az idegenfo-galomban érdekelt 
összes magvar szervezetek es intézmé­
nyek nagyszabású propagandaakciót 
indítottak a magyar idegenforgalom 
fellendítése érdekében. Ennek az ak 
ciónak a keretében külön hatalma? 
p-vvillont állítanak fel a Budapesti 
Nemzetközi Vásáron, ahol részt fog­
nak venni többek között az Országos 
Magyar Idegenforgalmi Hivatal a 
MÁV, a HÉV és az állami menetjegv- 
irodák, a magyar főváros és a vidé. 
ki városok, valamint gyógy, és üdü­
lőhelyek. Ennek a kétségtelenül átütő 
erejti propagandának részét fogja ké­
pezni a MÁV xfiókkiállitása« a nyu­
gati pályaudvaron, ahol a kilátókocsi. 
kát. a legújabb áramvonalas Puli. 
mannokat fogják külön sínpárokon be­
mutatni. A rendes vásári belépőjegy 
Ide is érvényes lesz.

-lett s méltatlankodva doming"! t:
Várhatott volna a császár ez- 

yd ; / i.íV/ásini, mig legalább a 
1.ú e'olvcxl!

\> rzai V -k a batárba s most 
'már még óvatosabban folytatták 
ez utazást.

(Ezt a ve-zrdvTmes tit:f.taland t 
maga Rákóczi Ferenc beszéli el 

tirádában. — A szerző meg­
jegyzése.)

Haj nélkül elérték Thököli tren- 
c éni várát, kieéavát, utána Zsol­
nát, amely szintéi Thököli bir­
tok volt, majd saját városukat, 
'Puchnót s onnét a roppant terje- 
(’vlmti I linici íiradnlmuknt, amely 
I'tcrjec'f egészen a Morva-széle­
kig. ‘

A roMiai kastélyban párnapi pi- 
1 . , tartott a fejed'elema.sszony 
's 1; a marását, Záhorszkv Jánost, 
c'őMkü Jötte Pécsbe. Jelentse a

-ja: 'ár. vagy a nádor utján a 
‘császár őfelségének, hogy már 
ttt n t annak, közelednek B- c hez 
s vár'ált őfelsége legmagasabb 
rond. llvzésáit bécsi elhelyezketié- 
st két illetőleg.

Rovníból Lcdiv'ce várába tette

•Strattmann .kancellárt és gróf: 
Kolonics kardinálist, hogy faná- ' 
csukát kérje.

— Felséged magának tartotta 
Tönt a kis Rákóczi legfőbb gyám­
ságát, mondi -tta Strattmann,
■ - de ocrsze, valóságos gyám is 
kell a számára, aki a roppant va­
gyon igazgatásának nem kis föl­
adatát elvégzi s fölügyel a vver­
mek nevelésére is

S mi történjék ezzel a kettő­
vel? — kérdezte a császár.

—- A leányt apácává kell nevvl- 
Yii, a fiút szerzetessé, — szólt mo­
sol vogv a Kolloides. így a Rá­
kóczi-ha znak, az utolsó fényes i 
magyar fejedelmi háznak az ír­
ni a gj a is kivész!

A császárnak nagyon megtet- ’ 
szett ez a javaslat.

Milyen jó is volna, ha valamely• 
isi"tét kolostor örökre elnyelné a 
Rákóczi-nevet, az óriási vagyon-1 
na 1 s a névvel járó veszedelemmel 
gyiitt!

— Tehát helyes, legyenek mind- j 
ketten az Ur szett tele tű szolgái, — 
döntötte el a császár. — Gyámul ; 
pedig ilyen körülményeit között,

, t tartózkodási h Ivét a fejedelem j mint egyházfő, legalkalmasabb-
asszony s ott x irta Záb 1 r; zky nakl átsz' k ön , bíboros uránt. Ki-
\! -szaté r . - ót vagv tizen.'tét. II JVCizem teli át a Rákóczi- árvák

1 > - ',üld1 ne sokáig vár atot t iryni I. . ál i á, a főgondnok :jógiit
vargára. ma<y am n:ak ta rtván fönt!

Mikor Pres lie rm évit tv a h'rt, A »Rá '; ó f z: ■. Zrínyi- és P ítho-
1 r \ l'tl an van a fejcde'm i c a- rv-h ázak fiat a I oroszlánia«, ’ I. Rí-

■ ári s idt stova meg is érkéz 'k n !;ó ti Fe "cnc. Fzenkétéves korá-
i.-sászá rv;ű’osba, az a nagy !•::ér:!-'< ban i,rv k • i ii i magyargyii! ") nr-
• (>rnyo-'ii it az udvar elé. ho iv rv' P" ' kló, k pzsj K Honit - ke-

: rvi n áillésük és s rsttk a jövő- Z2Í alá!
ben?

Lipót rögtön maga elé hivatta,
Mikor Záborszky a legfelsőbb

üzenetet meghozta, hogy tudni­

illik Kol'lonics neveztetvén ki a 
gyermekek gyámjául, minden to­
vábbiakban ővele kei! érintkez­
niük, a fejedelemasszony haladék- 
Ialanté folytatta útját Pécs felé.

Trencsénen, Nagyszombaton és 
Pozsonyon át szerencsésen meg­
érkeztek Becs alá.

Március 27 ike mit, Ferenc szü­
letésnapja.

És hát a császár gondoskodott 
is születésnapi meglepetésül a ma­
gyar fejedelemfi számára, amely 
Ízelítőül szolgálhatott neki a jö­
vendő tekintetében!

Amint a szép rendbe sorakozott 
utazási menet láthatóvá vált Pécs 
bástyáiról, az őrségek az előzetes 
utasításhoz képest nyomban be­
zártál: a város összes kapuit.

.A hintók, a t ű-szekerek, a kisü­
tő lovaskatonák kintrekedtek a 
kapu előtt.

A bécsi nép pedig. amely előre 
tud ntt Thöló'.Miiének, a kuruc ki­
rály »letartóztatott« feleségének 
és gyermekeinek érkezéséről, 
nagy tömegekben tódult ki a ka­
mt elé, hogv a ritka látványosság­
ban gyönyörködjék.

S ez a nép, levetvén a »kedé­
lyesség« külső mázát, kimutatta 
most egész elvetemültségét és ,al 
ja.s,'igát a s'v.meséden Rákóczi- 
csa'ád iránt. Nagyhn«u bérkocsi­
sok és m '••teremberek, még kövé­
rebb ‘■zuszngó kofák és iparns- 
n-’lt, idét’en, n"m"gő, visűo/ó ina­
sok soka ága fogta körül a hin- 
tót. szcmte'.'ii vigyorgással nyom­
ván m -dalian pofáját az üveg­
hez, hogy még közelebbről láthas­
sa a gyűlölt magyar méltóságo­

kat.
A féktelen nagyvárosi söpre­

dék minden pimaszsága és arcát­
lansága szabadon kifejezést mer­
hetett itt. A legundokabb gúny- 
szavakkal illették, szidalmazták és 
csúfolták a dicső hölgyet, aki az 
egész müveit világ csodálatát ki­
vívta: cudar szavakkal bántalmaz­
ták a fiatal szüzet, Magyarország 
legszebb liliomát s az ifjú daliát, 
akinek gyámapja maga a császár 
volt! Itt bebizonyosodott az az 
igazság, hogy az uralkodók és 
népük rendszerint méltók egymás-, 
hoz!

A fejedelmi családot kisérő csa­
pat vezetője, egv császári kapi­
tány, maga is rnegsokalta már a 
botrányt és tárgyalást kezdett a 
kapuőrség strázsamcst erével, de 
eredménytelenül.

- IJjabb parancsig nem nyitha­
tom ki a kaput, — felelte a strá- 
zsamester a vállát vonogatva.

Három teljes óráig tartott ez a 
■pe'icngérezés, írja maga Rákóczi 
Ferenc. — mig végre a kaput 
megnyitották és az utazási me­
net b v múlhatott a császár váro­
sába.

Lehetséges, hogy a bécsiek azt 
a három észt mdőt akarták visz- 
</.''( rolni vele, ameddig ők Mun­
kács kapuinak megnyitására vá­
rakoztak.

A mcir t bent a városban egyé­
né: I a Burg felé tartott.

Lehetséges volna, hogy egye 
• nest a királyi palotába visznek 

bennünket? — áimélkodott e hir 
hab "tára Juliánka.

(Folytatjuk)

/
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Ä nagy olajgyárak ellenzik a kartel 
megalakítását

ebeknek a vadállo­
mányban okozott 

mérhetetlen káráról
(Levél a sserfiesztöáex)

Mélyen tisztelt Szerkesztő ur!
A Reggeli Újság f. h. 18-iki számá. 

ban »Az ebeknek a vadállományban 
okozott mérhetetlen káráról« cimü. Ba.
-0g Sándor fék éti esi gazdálkodó által 
írt cikkre, a feketicsi Vadászegylet 
revében válaszolok.

Mivel vadászterületen a kutyákat 
csak kolonccal lehet szabadon engen, 
ni - ez igen sok nézeteltérésre ve­
zetett a gazdák részéről a Vodászegv. 
lettel szemben Ennek kiegyensulyozó- 
f./,r’a és a Vadászegylet igazolására a 
kővetkezőket kívánom a gazdák tudó- 
mására hozni:

1 Az 1981. december 5-én kelt va­
dászatokról szóló törvényt nem a íe- 
ketiesi Vadászegylet, hanem az ország 
törvényhozó testület? hozta. 2. A no- 
viszádi báni hivatal által 11/2 730950— 
,035 82. alatt jóváhagyott vadászegye- 
tillet5 alapszabályok 2. §. 3. pontja ér­
telmében kötelezővé van téve a va­
dászegyesületeknek és tagjainak a va­
dászatokról szóló törvény szigorú be­
tartása. A törv ény 08. § -a sz-srint a 
vadászterületek tulajdonosainak vagy 
bérlőinek valamint alkalmazottainak 
(vadőröknek) joguk van a vadászterii- 
kk-n talált macskákat és kölönc né1.. 
Vilit kutyákat lelőni. 3. A kölöncnek 
a vadászatokról szóló törvény 39. §-a 
értelmében legalább 25 cm. hosszúnak 
3 cm átmérőjűnek kell lennie és tér­
den alul kell érnie. 4. Annyira sző go 
tu a vadvédelem, hogy az alapszabá­
lyok 7. § 5. ponria alapján minden 
vadásznak kötelessége évente megha­
tároz: ít mennyiségű ragadozót lőni. 
melyekhez a kutyák és a macskák is 
tartoznak. 5. Sem a törvényben, sem 
annak végrehajtást utasításában nincs 
megírva, hogy a kutyák koloncolása 
csak nappalra ennélfogva egyszer s 
mindenkorra szól. 6. Miután tehát a 
fentiekből megállapítható, hogy e ren­
delkezéseket nem a feketicsi Vadász- 
egylet hozta, visszautasítom a cikk: ó 
kitételét, hogy ebben a Vadászegylet 
járatlan. Kérésének teljesítése, hogy 
a kutyákra vonatkozólag, a szigorú 
el,ha* 'rozásunkon változtassunk, a tör­
vény értlemében nem áll módunkban. 
Sőt az elsőfokú közigazgatási hatóság 
a vadászokról szóló törvény 38. §-a
alapján is csak e"v évre tilthatja le 
— de esek a macskák lelövését, abba-1 
az esetben, ha a mezei egemk túlsá­
gosan elszaporodtak volna. Ebből Is 
látható, hogy a törvényhozó tesUVet 
e törvény meghozásakor a gazdákra 
is gondolt.

Azt a cikkíró Is beismeri, hogy ta- 
vasszal, nyulszaporulatkor, míg a ve­
tésiben a fiatal nyulacskák el nem 
bújhatnak, a kutyák nagyon sokat el­
pusztítanak. Ép ezért hoztunk f. h. 
22-én olyértelmü határozatot, mely kö­
telezővé tette az összes vadászoknak 
hegy hetenklnt tartoznak a vadői őket 
ellenőrizni, hogy kötelességeiknek e.e- 
get tesznek, e, ami abban áll, hegy a 
ragadozókat lelőjjék, a koloncnélküli, 
vagy nem előírásosan koloreolt ku­
tyák gazdáit minden esetben kivétel 
nélkül feljelentsék.

Mint gazda Is, meg mint a foketl- 
rs,i Vadé szegyl et elnöke lcötelssségom- 
í" "k tartom, hogy vadásztársaimtól a 
törvények mindenkori pontos teljesl- 
1 vsát megkívánjam. Felvilágosításom­
mal remélem, megnyugtattam a gazda- 
t1 rsndalmat, mert itt nem a feketicsi 
Vadászegylet önkényes eljárásáról, ha. 
rom a törvény szigorú betartásáról 
van szó.

Tőzsde
beogrAdi értéktőzsde

Devizák; (kínálat — kereslet dinárok­
ban) + 28.5°/o prím.

Március 30.
London (egy font) 209.90—206 70, Pá- 

ris (ICO frank) 119—116.70, Newyork 
(100 dollár) 4458—4398, Genf (100 sváj­
ci frank) 1005—995, Milánó (100 líra) 
235.65—232.55. Amszterdam (100 holl. 
írt.) 2330.20—2342.20, Berlin (100 már­
ka) 1793.83—1770.12, Brüsszel (100 bel­
ga fr' 754—742, SSaloniki (100 drach­
ma 31.75, Varsó (100 zloti) 839 1 8— 
830.82, I,ondon magánkllring 239 90— 
236.10, Berlin magánkllring 1390— 
1370. — AVampapirok: 7 százalékos
beruházást kölcsön 102—101, 8 száza­
lékos külföldi kölcsön 101—100 50, kö­
tés 1PC.75. 7 százalékos külföldi kői. 
csőn 93.75—93.25, kötés 93 50, 4 száza­
lékos agrárkölcsön —62, 2 és fél szó. 
zalékos Rjtna Steta 466.75—466 50, kö­
tés 467.25—463.75, 6 százalékos béglak 
90.75—90.50, kötés 90.75. 6 százalékos 
dalmát agrár 89 75—89.50. kötés 39 75 
— Részvények: Narodna Banka 7300.

NOVIS7AD1 TERMÉNYTŐZSDE

Ax étolaj áresését tecmésxeies tünetnek tártján, meri nagy
a áinálal

Megírtuk, hogy nz ólai nagyba­
ni ára vagononként 6.000—7.000 
dinárral csökkent. Ezzel egyidejűl­
eg annak a nézetünknek adtunk 
kifejezést, hogy az árleszállítás 
mesterséges és a nagy olajgyárak 
határozata alapján történt, hogy 
Így kényszerítsék a kisebb vagy 
újabb olajgyárakat arra, hogy ve­
lük együtt kartelbc lépjenek. 
Tekintve, hogy ezt a közlést a 
többi lapok is hozták, az étolaj­
gyárak a következő nyilatkozatot 
küldték a sajtónak:

»Az olaj áresése a nagybani 
kereskedelemben, ebben az idő­
szakban egészen természetes. A 
gyáraknak' tél végén nagy készle­

teik vannak és mivel a gyártást 
nem akarják csökkenteni, az ára­
kat szállítják le, hogy készleteik 
minél jobban fogyjanak. Ez az 
oka annak is, hogy az év mostani 
szakában nagy a kínálat és ennek 
következtében csökkennek az árak. 
Az olajgyárak karteljéről szó sem 
lehet, mert a jugoszláviai nagy és 
régi gyárak a leghatározottabban 
ellenzik a kartel megalakítását. 
Lehet azonban, hogy ezt az újabb 
gyárak egy része óhajtja, a nagy 
gyárak azonban semmi körülmé­
nyek között nem járulhatnak hoz­
zá a kartel megalakításához, mert 
ez káros lenne a fogyasztás 
szempontjából.

Púm, bácskai, Noviszád cs Szombor 
környéki cs középbácskai 78-79 kilós 
2 százalékos 153—155, fe'-'öbácskal 80 
kilós 2 százalékos 153—155, tiszai I. 
uszály 80 kilós 2 százalékos 154—156, 
‘•seal II. uszály 79-80 kilós 2 százalé­
kos 154—156, bácskai cs bánáti. Duna 
uszály 73 79 kilós 2 százalékos 153— 
(55, bígai uszály 79-39 kilós 153—155, 
tiszai csatorna uszály 80 kilós 2 szá­
zalékos 153—155, felsőbánátl 80 kilós 
2 százalékos 152—154, délbánáti vrsaci 
paritásban 73-79 kilós 2 százalékos 153 
—155 szerem’. Duna 78 kilós 2 száza­
lékos 152—154, szer érni. Száva 77-78 
k’lós 2—2 százalékos 152 -154, szlavó. 
r.lai 78-79 kilós 2 száza’.'kos 153- 155. 
Rozs. bácskai 72 kilós 2 száza'ékos 
142 50- 143. Árpa. bácskai és szerem! 
64-65 kilós 160—162 50. Zsb 157 50—lt-0 
Tengeri, vrsaci p”ri.1á=bnn 95—97, in­
diai paritásban 95—97 tulszáritott in- 
cVaj paritásban 97—98. szárított ba­
ráti 104—105. szárított vrsaci pari­
tásban 101—105. szárított India! pari­
tásban. 105—106 PuzaVszt, bácskai cs 
bánáti állomásról nullás gg és 2 2-10— 
£50 kettes 220—220 ötös 200—210 ha­
tos 190—190. hetes 150—169. hét és fe­
les 117 50—122 50. nvolcas 110—112 50 
szerőmi és szlavóniai állomásról nul- 

í lés gd és 2 235—215, kettes 215 225 
I t-tös 195 -215 hatos 175—185, hstos 

145—155. hét és fetos 117 50—122 50. 
nyolcas V.0-112 50 Buzakorpa juta- 
zsákokban bácskai 105—107. szerémi 
102-104. bánáti 99-101. Fehérbab, 
bácskai 2 százalékos zsák nélkül 280— 
ngo 50 Sertészsír 25 falós kannákban 
bruttó nettóért 1323-1350. Irányzat, 
változatlan. Forgalom’ közepes

SZOMBOTU TERMÉNYTŐZSDE
Búza bácskai, Szomborkörr.yékt No. 

viszád környéki, közép- és fclsőK- cs- 
kal 153—155 Halórakomány; tiszai 
príma és secorde 154-156. dunai. Bács- 
ka és Bánát 153—155. bogai, tiszai ka- 
r.ális, felsőbánáti, délbánáti és szoié- 
mi ’dunai oldal 153-155. szerémi, 
Száva és K. D 152-154, szlavóniai 
K. D 153—155. Árpa, szombori és sze- 
r,-ml 160—162 50. Tengeri: bácskai 95 - 
97, bácskai szárított 107-107. Őrlemé­
nyek: Ogg és g 242.50—252 50, kettes 
220-220, ötös 200—210, hatos 180-
,90 hetes 150—150, nyolcas 110-115 
Buzakorpa 103-107. Zab, bácskai és 
szerémi 152.50—154 50. Irányzat barat-

ÍL

MÄJUSB xn két noviszád— 
521 BOTTCA VAROSKÖZI MÉR­

KŐZÉS LESZ
A noviszád! alszövetség igazgatota- 

r.acsa értesíti a Temsrini SK-t és a 
TSK--Sajkás mérkőzés kijelölt játék- 
\ezetöjét, hogy a kovilyi csapat le­
mondta a mérkőzést, amelyet a TSK 
játék nélkül nyer meg 2 ponttal, 3:0 
arányban. A tanács megtiltja az ösz- 
szes egyesületeknek, hogy a zsabalyi 
Trgovacska Omladina csapatával mci- 
kö'zást kössön le. A május 14. és 21 -i 
vasárnapokat az alsz.övetség fenntart­
ja magának két Növi szád—Szub ot 1 ca 
város közi mérkőzésre.

A SZUBOTICAI KUGLIBAJNOKSAG 
ALLASA:

-&

Napreda.k 
Első K. IC. . 
Zvezda 
Szlávia 
Obrtnik 
Iparosdalárda 

Vojvodina 
Zaual’ia Bajm.

A. K. D. 
Kath. Kör 

B Tepola 
Lokomotív 
Zanatha 

Sub itica 
Gradjanszki 

M. Idjos 
Vatrogasac 
Postás 
Nációnál 
Old-Boy

30 25 
32 22 
32 20
30 19 
23 18 
.29 18 
29 16
29 16
31 15
30 11

0 5 
0 10 
0 12 
0- 11 
0 10 
1 12 
0 13 
0 13 
1 15 
0 15

5205:4717 50 
5071:5299 44 
5379:5137 40 
5232:4850 38 
4784:4577 36 
5170:4824 33 
5143:4845 32 
4205:4133 32 
5461:5418 31 
4671:4670 30

32 15 0 17 5022:5395 30 
32 14 1 17 4802:4832 29

28 13 0 15 4056:4193 26

A fegyelmi bizottság felfüggesztette 
a noviszádi Szlávia Babin nevű játé- 
kosát, kihallgatása április 5-én lesz 
tüntetést kaptak: Zsivanov, Sztarcse- 
vics és Novakov (Isztra) 14—14 nap.

©

BIRÚKÜLDÉS
A SZUBOTICAI ALSZÖVÉTSÉGBEN

31
29
30
32

11 0 20 4296:4740 22 
8 0 21 4137:4547 16 
8' 0 22 2296:3048 16 
5 1 26 4650:5294 11

9--------

Rövid spottftitefi

A szuboticai alszövQtség vasárnap 
futballmüsora a játékvezetők feltünte. 
lésével a következő:

SzuUotica: Bácska—Zrinyszki: Tor 
zin, SzMTC—Bunyevác: Tapavicski.

Vidéki első osztály: Odzsacin OSC— 
Dulcirz: Sztankovics; Szó Tiborban
Sport—kula! JSK: Jovunovics, Szén 
tán SzAK—Crvenkai SC: Sibalícs. — 
Sztáribecsén Gragyanszki—Apatin SK 

László.
Barátságos és serlegmérltőzcsck: 

Szrpszldmileticscn MSK — szubotica' 
Bohemia’ Mihók, Mártonodon Borac— 
szuboticai TANK’ Jablnnov, Sztaramo- 
tavícán Krivcja—feketicsi Spárta- 
Feiss. Csantaviren CsAK—topolaá JAK 
Tamási.

F kai.les 1939 március 30.
Kiváló tisztelettel
Welker Krisztián 

a feketicsi Vadászegylet elnöke.

ságos
külföldi tözsdfzarlatok

a dinár árfolyama. Budapest 6.-- 
_7 50, Prága 64.30—65.20, Bsil-n ")i
—5 67, London 203 —

Zürich- Beográd 10. Bans 11 783, 
London 20 8325, N. wyork «5- Brüsr; 
szel 74 875. Milánó 23.42, Amszterdam 
236l25, Berlin 178.3, Varsó 83.50, Bu. 

kar est 3.37.

!!!
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$ tcüézö spozt fi kei
KULA: Dunav—Jedinsztvo 149:148,

bajnoki. A pet.rovaradinl csapat az 
utolsó szettben szerencsével nyerte a 
mérkőz rt Legjobbjai Uracs I, Uracs 
M és Mikecz voltak, a hazai csapat- 
> ól Búr Mas vari ci. Reg .’ez, Kiefer I 
és II tűnt ki. A mérkőzést Pénzes jól 
vezette. — Vasárnap a Jedinsztvo le- 
merinben játszik a TSK és a Dalár­
da csapata eueii.

Gyura Csejovics testnevelési minisz­
ter körlevelet intézett valamennyi 
sportszervezethez azzal a felhívással, 
Pogy működjenek közre a jumus 18-1 
olimpiai napon.

Londonban holnap rendezik meg a 
hagyományos Oxford Cambridge eve 
zösversonyt amely a két egyetemi csa­
patnak 91. erőpróbája. A verseny 

színhelye a Themse, távja 6800 méter, 
amit körülbelül 20 pc-rc alatt tesznek 
meg az evezősök.

Szabó Miklós, a világrekorder ma- 
gyár atléta hazaérkezett nem a leg­
jobban sikerült amerikai versenykör- 
utjárói Budapesten legközelebb ápri­
lis 9-én indul az UTE versenyén

Tátrai, a magyar válogatottba ki­
jelölt tartalék, nem leap szabadságot, 
helyette Dudás (Hungária) utazik el 
a válogatott csapattal Zürichbe.

Brüsszelben jövő vasárnap sorsolják 
ki a Horthy-Kupa mérkőzéseit. A ví­
zi póló-tornán, amelyet az idén Amsz­
terdamban rendeznek, Magyarország, 
Németország, Franciaország, Hollan. 
dia, Belgium és Olaszország vesz részt

A jugoszláv ökölvívó szövetség el­
fogadta a magyar szövetség meghívá­
sát. Eszerint tehát biztos, hogy szom­
baton Budapesten megrendezik a ma- 
gyar-üugoszláv ökölvívó versenyt.

Lettország futballcsapata májusban 
Bukarestben vendégszerepel s útköz, 
ben kiszáll Debrecenben is egy mér­
kőzésre, a magyarországi keleti alszö- 
vetség válogatott csapata ellen.

asztali tenisz
A noviszádi alszüvetség ma este 8

órakor a Maros-vendéglőben rendkí­
vüli ülést tart. Az alszövetség vezető­
sége kéri az összes egyesületeket, 
hogy az ülésre küldjék el megírzot. 
tálkát
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Ftlárű ulazds APKOHIR0ETESE1I
úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 1.— dinár, vastagbetus - 
nár. A legkisebb apróhirdetés ára 12- dinár. Hirdetéseket - 
lapra délután 3 óráig, szombaton déli 12 óráig veszünk fel. A hirde 

tési adó a hirdetőfelet terheli.

ts vissza
ü8u a laőesziav, 
min! a roasaar 

rasuíaKon!
ELŐZETES MAGYAR VIZŰM 

NEM SZÜKSÉGES

A BUDAPESTEN FIZETENDŐ VÍ­
ZUM-KEZELÉSI KÖLTSÉG 

2.50 PENGŐ

4 : •>;. .
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HBAWA MOZI. NoviSZVd
A legtökéletesebb POL NEGÍII

film bemutatója

Az iijíissg fetól82
Rendező: Nuncio Múlásommá 

Zene: Franz Grotlie

NEGYED HOLD házhely gyümölcs­
fákká’ eladó a Rakovacska uccában. 
Érdeklődni: Manheim József, Kotor-
ska 31/a Noviszád. 20251

ABLAKOK, birvád és oldalas ko- 
Cc-k kotlák eladók. Ekslein Szima, No-

." , 2027viszed.

NYILTTER*
A Banovina előtti trafik április 1-tól 

más tulajdonába kerül, ezért kérem 
t sorsjegy vevőimet, ezentúl befizeti, 
süket Lusztig vagy »Bristol« sorsjegy, 
üzletekben eszközölni. Azonkívül in­
formációt mindenkinek Laze Telecs. 
kog 9. II em. 3. sz. alatti lakásunkon 
műiden nap délelőtt nyújtunk.

Noviszád, 1939. március 30.
Tisztelettel:

EOT H K. trafika pred banovinom

*) E róva t.b.n n közöltek ért nem vállai 
felelősséget a szerkesztősig.

Növényiiarmaí
a legerősebb házi fluid. 3 cseppje elég 
a homlok, halántékok, végtagok stb. 
bedörzsölésére. 3 csepp balzsamos il­
lata mélyen belélegezve tisztítja az or- 
lot és gégét. Ara 12.— dinár. Kapható 
patikákban, boltokban. Főlerakat Apo- 
teka Gebauer. Bac. 100

•ujj.

WíOEtzt

MOKKADOR olyan, mint a napsu­
gár, egyetlen gyermek sem nélkülöz­
heti ZLATAN FRANK.

Ha önnek árt a koffein, igyon AN
TIKOFFot ZLATAN FRANK. 694!

I? L A D O II

II! KIADÓ 1
SZÉPEN BÚTOROZOTT szoba két 

személy részére azonnal kiadó, eset­
leg teljes ellátással. Novlszád, Cara
Dusana 62. 2U35 :

li KERESLET I
KERESEK 2 éves leánykám mellé 

rémeiül beszélő leányt délutánra, aki 
már foglalkozott gyermekekkel. Cím
Schmrlka hirdetőben.

ili KÜLÖNFÉLE

CSALÁDI HÁZ gyönyörű telekkel, 
a város legszebb helyén 185.000.— di­
nárért eladó. Ingatlanforgalmi iroda, 
Noviszád, Zsalyeznicska 1. — A város 
szivében jövedelmező bérházak épi lé­
sére alka'mas te’kék rendkívül kedve­
ző áron kaphatók. Csakis: Ingat.an- 
forgalmi iroda utján, Noviszád, Zse- 
lyeznicska 1. 2033

2023

M
SZFPLÖT, pattanást, hámlást, orr- 

vörösödést és más arctisztáti anságo t 
pár tégely használata utján biztosa«» 
eltüntethet DARUVÁRI krém minden 
szaküzletben kapható. Háromsarkos 
nagy doboz 15.—, kis doboz 7 50 di­
nár. Postán küldi: BLUM gyógyszer- 
tár. Szu Dot ica.

Dr. Filipon eremé a legjobb és 
legkedveltebb nappali krém. Ára 
helyben és vidéken 14.— dinár. Apo- 
teka Küchler, Vrsac. 2474

Kedvezményes beutazás Budapestre 
1939 március 12-töl április 3-ig

Visszautazás: márc. 29- töl április 13-ig.

AZ UTAZÁSHOZ JUGOSZLÁV 
ÚTLEVÉL SZÜKSÉGES

A Jugoszláv vasutakon a magyar ha­
tárig a vasúti jegy teljes árát kell j 
megfizetni. E jegyet meg kell őrizni, j 
mert a visszautazás a jeggyel teljesen 
ingyen eszközölhető. A magyar vas­
utakon úgy az oda. mint pedig a visz- 
szautazás során féláru jegyet kell 
\áltani. A Mezőgazdasági Kiállítás és 
a Tenyészállat Vásár 1939. március 
29-től ápr 3 dg tart. A vásárlás céljaira 
( inárt kivinni nem lehet. A vásár­
lásra szánt összegek bármely jugo 
szláv felhatalmazott pénzintézetnél 
helyezendők letétbe s a letétigazolvá­
nyok alapján azok Budapesten pen­
gőkben bocsáttatnak rendelkezésre.

A vásári igazolványokat a vásár 
ideje alatt a vásár területén le kell 
bélyegeztetni. Ily igazolványok 60 di­
nár és portó beküldése ellenében a 
Putnik és Waggon Lits utazási, vala­
mint a Fruska Gora turisztikai egye­
sületi irodák Jugoszláviában levő ősz 
szes fiókjainál, továbbá Apát inban a 
Takarékpénztárnál, Dolnja Lend ovin 
Rnlkányi Ervin urnái, Murska Subo- 
tán a Prekmurska Bankánál, nemkü­
lönben a zágrebi magyar konzulátus­
nál. a beográdi magyar utlevélhiva- 
•ainál. a Magyar Külkereskedelmi Hi­
vatal kirendeltségénél és a Magyar 
Kereskedelmi Képviselet Utazási Osz­
tályánál (Jaksiceva 2) kaphatók.

KÉRELEM ! —
Nagyrabecsült vendégeimmel tiszt 

sz. alatti fodrász szalonomat PASKA 
tam. Amidőn most megköszönöm ked 
bizalmát és támogatását, kerem hogy 
tanúsítsák az uj tulajdonos, Paska 
nagyszerű mestere és minden törekv 
megelégedését kiérdemelje.

Kiváló ti
Tkalac Pávle

a volt tulajdonos

FIGYELEM !
’ette! közlöm, hogy Kr. Petra II. 56 
SÁNDOR urnák a mai napon átad. 

vés Vendégeimnek irántam tanúsított 
ugyanezt a bizalmat és támogatást 
Sándor ur iránt is, aki szakmájának 

Le az lesz, hogy vendégei legnagyobb

.ztelettel:
Paska Sándor és Bözsi

az uj tulajdonosok

yárosi Házi, SziaMea
Szerdától—vasárnapig

irm Marta Resnarqae
világhírű regényének felejthetetlenül 

szép filmváltozata

A bárom üafSáis
Komoly, mclytartalmu, érdekes film 

A főszerepekben:
Robert Taylor

Margaret Sullavan
Franchef Tone

Robert Young

Husiéira
vegye a mi elsőrendű kis ágyúinkat 

(mozsir) és rakétáinkat

PÍR A D D. Zagreb
Kérje képes árjegyzékünket!

KENDERMAG, bükköny, takarmány, 
borsó, szudáni fű, lupina zöld trá­
gyázáshoz, muhar, köles, hajdina, sep- 
lőrirok magvakat elad, árjegyzéket 
küld‘ agronom Bora Petrovió, Podrav- 
ska Siatina.

Fűzők mellíartók, gyói'yfflzők 
orvosi rendeletre is

$¥ROi*I^R Ezr,s

mmimmmi

Ne mulassna el megtekinteni a lieográdl auíó-kiáili- 
íáson 1939 április 1-8 ig a 111. pavíllont és megelége­
dett lesz a

autók minőségével 
és kivitelével <<rxí

KÉPVISELŐK;
Peo-irid’-an- Yladittl. G. Yuhovíé Bácskában: „MJN6" Szuszedszky 

fíeofjrad, Kumanovsfta 5. 7 eleiort 9790í Noviszád, Sajacifiova n. 9. 1 ele ion 39-6 9

1 jóízű magyar 
humor könyve

Cziráky Imre

bácsi-ia“
»$■É

Ara postadij'al együtt 16"— dinár. 
Szétkü dí a Reggeli Újság kiadóhiva­
tala, Noviszád, Kralja Petra II ui. 50

..
íi: li

ff" til IP
Goldmt

g_u/y mészáros 
szekrények

B R A C A GOLDNER
Kór jen árajánlatét SZŰRŐI ICA ALAPÍTVA 1906

SsmSiBsss
UrednIStvo i ■dmin.istraclja 

Sxerkentülé; és Ittadéhlvatal > 
Noviszád, Kr. Petra II. (Fuio.ki pót 50 

Telefon. 21 37, éjjel 20 58
Felelős kiadó : Andrée Dezső 

I toeú«iif,tfc #uki nmtii. Blazsek Ferenc
Pretplata — Előfizetés:

Egy hóra  ................... ... 28" — dinár
(kihordó útján 30 din.)

Három hrfta...................... 80"— dinár
(kihordó útján 86 din.)

Félévre................................ 160" — dinár
(kihordó dt|án 172 dlnJ 

zlazi svakodnevno Meg eienlk napon(a 
Poil.íekovn- raéun — Postacsekkszámla 

Zagreb, 46.692

Nyomatott az Uránia nyomdai miiintézet és kiadóvállalat körforgógépen, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra 11. (Futoski put) 50.


